

Годъ пятый.

№ 37-й

21-го Сентября 1883 г.

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Без доставки: за годъ—5 р. 30 к., за первые полгода—3 р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. 70 к., за 1 мѣсяц—70 к.

Съ доставкою и пересылью: за годъ—6 р., за первое полугодіе—4 р., за второе полугодіе 3 р., за 3 мѣсяца—3 р., за 1 мѣсяц—1 р.

За перепѣтъ адреса взимается три 7-ми-копѣчныхъ марки. Разсрочка по соглашению съ редакціей. За отдельные номера по 20 коп. за каждый.

Контора редакціи открыта ежедневно отъ 12 ч. д. до 6 ч. веч.; въ праздники—отъ 12 до 2 час. дня.

ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ. Рассчетъ за строку постита, или за мѣсто, съ занимаемою:—отъ 1 до 9 разъ—по 15 коп.; отъ 10 до 24 разъ—по 12 к.; чѣмъ 25 и 50 разъ—по 10 коп. За объявленія на первой страницѣ платя увеличивается по 10 коп. на строку. Украшения и клише оплачиваются 20% дороже обыкновен. объявл. Адресы лицъ, издающихъ уроковъ или жѣсть прислуги, оплачиваются по 15 к. за двѣ строки. За разсылку объявлений при газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Полковой, съ остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предназначенные въ слѣдующій №, должны быть переданы не позже воскресенья, до 2 ч. дня.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦІИ, присыпаемыя для напечатанія въ Екатеринбургской Недѣлѣ, адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условій. Статьи, присыпаемыя безъ обозначенія условій, считаются безплатными. Присыпаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежать сокращению по усмотрѣнію редакціи. Платя за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 коп. за строку. Непечатанные статьи по почтѣ ни въ какомъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лично до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожаются.

ПОДПИСКА ОТКРЫТА

на 2-е полугодіе

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ

Цѣна за 2-е полугодіе ТРИ рубля
(вмѣсто четырехъ)

Редакторъ-Издатель И. Штейнфельдъ.

Рояль-кабинетный—желаетъ взять на прокатъ

Адресъ: Никровскій просп., у Усманск., ул.,
Флигель Ушакова. Инженеръ И. Бернз. 185-2-2

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА ВЪ ДОМЪ ПОЛКОВОЙ:

или весь домъ, или одинъ верхній этажъ (по Васенцовской улицѣ).
Объ условіяхъ узнать тамъ же.

Сибирскій Торговый Банкъ

съмъ извѣщаетъ, что выданная г. Бауеру залоговая квитанція отъ 4
Июля 1883 года за № 226 объявлена имъ утерянной. 181-3-3

Продается домъ, бывшій ВСЕВОЛОДОВА, что на берегу пруда, близъ
Окружного Суда. О пѣнѣ узнать у И. И. Симанова. 162-5-4

Въ ссудной кассѣ Я. П. Андреева и Ко.,
въ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 Сентября 1883 года
съ 12-ти часовъ днія,

АУКЦИОНЪ

просроченныхъ вещей. 204-1-1

ОСОБА, кончившая курсъ въ казанской Марининской
гимназии, желаетъ имѣть уроки. Адресъ:
Офицерская ул., д. Чопова, кв. Надлера. 198-3-1

ПРОДАЕТСЯ ФОРТЕЛЬЯНО во главе Московской ул.,
д. Тегартенъ. 200-1-1

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются: въ Екатеринбургѣ—въ конторѣ редакціи, по Театральной улицѣ, домъ Протасовой; въ Петербургѣ—въ конторѣ комиссіонера казенныхъ заводовъ А. А. Износкова, Мойка, д. № 98; въ Москвѣ—въ „Центральной конторѣ объявлений“ (Л. Метцль), Петровка, домъ Соловьевика.

Требование иностранъ, лицъ и биро и всѣхъ отдаленныхъ русскихъ конторъ, кроме сиб. и сибирс., принимаются исключительно черезъ Центральную контору объявлений Л. Метцль. Розыгрыши, продажа № № „Екат. Нед.“—въ конторѣ редакціи и въ магазинѣ Пономарева.

50 №№ ВЪ ГОДЪ.

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

ВО ИЗВѢЖАНІЕ ПОДДЪЛОКЪ.

МАССО-ЗАПОДЪЛОКЪ

ШОКОЛАДЪ РЕТАБЛІЕРЪ

Д. СИМСОНА и Ко.

Цѣна за фунтъ 1 р. 20 к.
УПОТРЕБЛЕНИЕ КОЕГО ПРИНОСИТЬ НЕСОМНЕННУЮ ПОЛЬЗУ,
МОЖНО ПОЛУЧАТЬ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО У ГЛАВНАГО АГЕНТА

А. Л. ШТУММЕРЪ ВЪ МОСКВѢ.

Нижне-Кисельный переулокъ, домъ Шигаева.

ТРЕБОВАНІЯ ИСПОЛНЯЮТСЯ СЪ ПЕРВОЮ ОТХОДЯЩЕЮ ПОЧТОЮ.

Цѣна за фунтъ 1 р. 20 к.

Винокуренный заводъ сдается въ аренду.

Челябинская Городская Управа, вызываетъ желающихъ взять сказанный заводъ, принадлежащий городу, покорнейше просить съ предложеніями обращаться въ Городскую Управу. Заводъ и спиртовой подвалъ при немъ каменные, остальная постройки деревянныя, находится въ чертѣ города, при рѣкѣ Миассѣ и въ состояніи выкуривать до 12000 ведеръ въ мѣсяцъ.

Членъ Управы Агрорвз.

Секретарь Протасовъ.

199 1-1

ЧИТАЛЬНЯ будетъ открыта при библиотекѣ Е. Кремлевой съ 26 Сентября.

209—3—1

КВАРТИРА въ 4 комнаты, кухня, погребъ и конюшни въ домѣ Земленицыной, на главномъ проспек.

207—1—1

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Многіе земскіе гласные, по всей вѣроятности, незнакомы съ указомъ Правительствующаго Сената, постановившимъ 15-го Октября 1882., между тѣмъ, указъ этотъ на столько важенъ, что знакомиться съ сутью его далеко не мѣшаетъ г.г. гласнымъ разыскъ, чѣмъ на предстоящихъ земскихъ собранияхъ придется имъ руководствоваться.

Еще въ 1879 г. г. Пермскій губернаторъ опротестовалъ земскія раскладки Верхотурскаго и Екатеринбургскаго уѣздныхъ земствъ въ той части ихъ, где шло дѣло объ обложеніи золотыхъ прісковъ. Протестъ этотъ обсуждался въ Пермскомъ губернскомъ собраніи, и собраніе не согласилось тогда съ доводами, приводимыми г. губернаторомъ. 7 Мая 1880 г. г. Пермскій губернаторъ представилъ это дѣло въ Сенатъ. Дѣло представлялось въ такомъ видѣ, что при обложеніи прісковъ земства не исполнили всѣхъ требованій ст. 12 Вр. Прав., "требующей въ отношеніи такого рода земель" (неудобныхъ, на которыхъ расположены пріски), "точныхъ, неподлежащихъ сомнѣнію, данныхъ о ихъ доходности".

Въ № 21 за 1879 г., т. е. еще до обсужденія протеста въ губернскомъ собраніи, мы высказали нашъ взглядъ по этому вопросу. Вотъ, между прочимъ, что мы тогда говорили.

Законъ предоставляетъ земскимъ собраніямъ полную свободу въ выборѣ способовъ оцѣнки того или другаго имущества. Законъ требуетъ одного лишь условія, чтобы всѣ имущества слогались равнозначно, т. е., чтобы доходность имуществъ была выведена, по возможности, правильно. Отъ земского собранія всецѣло зависитъ то, будетъ ли выводиться нормальная или дѣйствительная доходность. Требуя равнозначности въ распределеніи налоговъ, законъ не связываетъ земство никакой программой для определенія размѣра доходности того или другаго рода имущества. Причина того, что законъ предоставляетъ земствамъ такой просторъ, главнѣйшимъ образомъ, лежитъ въ томъ, что неѣсть возможности правильно регламентировать оцѣнку имуществъ—каждая жѣсткость представляетъ свои особыя условія, болѣе или менѣе влажнѣя на цѣнность и доходность имуществъ. Вотъ почему законъ не уполномочиваетъ губернаторовъ опротестовывать способы оцѣнки имуществъ, возлагая на губернаторовъ обязанность следить за тѣмъ, чтобы земскія собранія не допускали неравнозначности, и только одной неравнозначности, при распределеніи налоговъ. Исходя изъ того принципа, что неспособный приносить доходъ имущества не должны быть облагаемы какимъ-бы то ни было налогомъ, ст. 12 Вр. Пр. о зем. пов. воспрещаетъ облагать неудобные земли. Въ 1868 г., и именно 22 Апрѣля, Государственный Советъ, вслѣдствіе рапорта министра Внутреннихъ дѣлъ, Высочайше утвержденнымъ мнѣніемъ постановилъ дополнить ст. 12 примѣчаніемъ, о которомъ мы говорили выше и которымъ земству предоставляется право привлекать къ платежу налога тѣ неудобныя земли, которая въ дѣйствительности приносятъ доходъ. Но, дозволивъ облагать такія неудобныя земли, законъ позаботился о томъ, чтобы оградить права владѣльцевъ неудобныхъ земель и угодий отъ произвола земскихъ собраній, почему законъ и постановилъ, что фактъ, что неудобная земля или угодье приноситъ доходъ, долженъ быть подтвержденъ данными точными и неподлежащими сомнѣнію. Не будь подобного узаконенія, земское собраніе могло бы привлечь къ обложению сотни тысячъ десятинъ неудобныхъ земель, не приносящихъ владѣльцамъ никакого дохода. Чтобы имѣть право привлечь золотые пріски къ обложению, земское собраніе должно было вооружиться неопровергнумыми доказательствами о томъ, что хотя золотые пріски и отнесены къ числу неудобныхъ земель, но приносятъ дѣйствительный доходъ. Эти неопровергнумыя даныя должны, по нашему мнѣнію, заключаться въ официальныхъ свѣдѣніяхъ удостовѣряющихъ фактъ, что на золотыхъ пріскахъ добывается золото, такъ какъ, если изъ земли добываются золото, то эта земля приноситъ доходъ. Вотъ это свѣдѣніе, неопровергнутое доказывающее фактъ доходности; и не было приложено ни при раскладкѣ, ни при объяснительной запискѣ, что, по нашему мнѣнію, и вызвало протестъ губернатора.

Въ самомъ дѣлѣ, дѣлая обязательнымъ для земскихъ собраній основывать мнѣніе о фактѣ доходности неудобныхъ земель на неподлежащихъ сомнѣнію данныхъ, законъ не вмѣняетъ земскимъ учрежденіямъ въ обязанность сообразоваться со степенью дѣйствительной доходности. Иначе, мы читали бы въ законѣ: *не подлежащихъ сомнѣнію данныхъ о размѣрѣ ихъ доходности*. Подобной редакціи быть не могло бы уже потому, что она противорѣчила бы требованію закона о равнозначности обложенія, такъ для всѣхъ остальныхъ имуществъ принимается въ разсчетъ не дѣйствительная, а нормальная, т. е. средняя доходность.

Если бы законъ простирилъ свое требование такъ далеко, то земства наши остались бы безъ раскладокъ. А если бы онъ требо-

валъ точнаго опредѣленія дѣйствительной доходности только въ отношеніи земель неудобныхъ, то въ этомъ случаѣ законъ поставилъ земства въ зависимость отъ добросовѣтности показаній владѣльцевъ о доходности ихъ земель. Да, кромѣ того, развѣ показанія владѣльца есть *неподлежащее сомнѣнію данное?* Такимъ образомъ законъ предъявилъ бы земствамъ невыполнимое требование, или, другими словами, изъять бы отъ обложенія неудобная земли, что и было до 22 Апрѣля 1868 г.

Этого мнѣнія мы держимся и теперь. И теперь мы считаемъ единственнымъ *законъ удобоисполнимымъ* требованіемъ ст. 12 Вр. Прав.—это требование того, чтобы *несомнѣнно* было доказано, что данный участокъ неудобный, т. е. *неспособный приносить доходъ*, земли, вслѣдствіе извѣстныхъ обстоятельствъ, обратился въ имущество не только способное приносить какой либо доходъ, но и приносящее доходъ.

Хотя вообще принято считать всѣ сенатскія рѣшенія неопровергнумыми; но въ виду того, что въ кассационныхъ рѣшеніяхъ сената нерѣдко катализируясь на прямо-противорѣчивыя рѣшенія, то мы позволяемъ себѣ предполагать, что въ этихъ случаяхъ, какъ и всѣ смертные, различные составы присутствій смотрятъ на вопросы неоднаково. Очень можетъ быть, что и настоящій вопросъ былъ бы рѣшенъ другимъ составомъ присутствія, бѣлье близко знакомымъ съ вопросомъ объ обложеніи имуществъ земскимъ сборомъ, исколько иначе.

Указъ, по поводу которого мы заговорили, уже по времени его изданія, убѣждаетъ насъ въ томъ, что настоящій вопросъ, и по взгляду самого Сената, не тѣть простъ, иначе рапортъ г. Пермскаго губернатора отъ 7 Мая 1880 г. за № 223 не разматривался бы $\frac{1}{2}$ года—рѣшеніе состоялось лишь 15 Октября 1882 года.

Но послѣ $\frac{2}{3}$ лѣтъ обсужденія его въ Сенатѣ, вопросъ этотъ остался все тѣмъ же неразрѣшенымъ, какимъ онъ былъ и до 1879 г. Правительствующій Сенатъ разрѣшилъ лишь одинъ частный случай—признать неправильными способы обложенія Верхотурскимъ и Екатеринбургскимъ земствами золотыхъ прісковъ этихъ двухъ уѣздовъ. Указъ гласить:

Разсмотрѣвъ изложенія обстоятельства, Правительствующій Сенатъ находитъ, что по ст. 10 Врем. Прав. для земскихъ Учрежд. общимъ основаніемъ размѣра обложенія недвижимыхъ имуществъ земскимъ сборомъ служитъ цѣнность и доходность облагаемыхъ имуществъ, а такъ какъ на основаніи ст. 17 и 18 тѣхъ же правильность сбора сей взыскивается съ владѣльцевъ имуществу, то при опредѣленіи оного земскія собранія обязаны руководствоваться свѣдѣніями о существующихъ цѣнахъ имуществъ и о размѣрахъ дохода, получаемаго отъ оныхъ владѣльцами. Отсюда слѣдуетъ, что земства Верхотурскаго и Екатеринбургскаго уѣздовъ не имѣли законного основанія облагать золотые пріски на казенныя земли по соображенію выгоды, получаемыхъ отъ разработки сихъ прісковъ золотопромышленниками. Затѣмъ и относительно земель, содержащихъ золото, эксплоатируемыхъ самими владѣльцами, оцѣнка по количеству добываемаго металла не можетъ быть признана правильную какъ потому, что добыча золота, находящаяся въ зависимости отъ разныхъ условій, частью естественныхъ, частью экономическихъ, не можетъ быть опредѣлена на будущее время по примеру прежніхъ лѣтъ, такъ и потому, что при подобной оцѣнкѣ земскій сборъ упадаетъ не на земли собственно, а на продукты промысла, что противно ст. 8-ї помянутыхъ правилъ.—Наконецъ подобная оцѣнка, не имѣющая устойчивыхъ правильныхъ оснований, вслѣдствіе сего явлюется вполнѣ произвольными, чему доказательствомъ служитъ настоящее дѣло, изъ когор видно, что въ одно и тоже время Верхотурское земство приняло цѣнность полуимперіала въ 6, а Екатеринбургское въ 8 руб. По симъ основаніямъ Правительствующій Сенатъ опредѣляеть: признать протестъ Пермскаго губернатора на постановленія губернскаго земскаго собранія, которыя оставлены безъ послѣдовательной взысканія юю раскладкѣ Верхотурскаго и Екатеринбургскаго уѣздовъ, правильными.

И такъ, вотъ мотивы, которыми, согласно рѣшенію сената, приходится руководствоваться при обложеніи прісковъ земскимъ сборомъ:

1) Облагать пріски по ихъ цѣнности и доходности.

2) При опредѣленіи размѣра сбора съ владѣльческихъ имуществъ, земства обязаны руководствоваться свѣдѣніями

о существующихъ цѣнахъ имуществъ и о размѣрѣ, получаемаго отъ нихъ дохода.

3) Пріиски на земляхъ казенныхъ нельзя облагать по доходу, получаемому золотопромышленниками отъ разработки этихъ пріисковъ.

4) На земляхъ частныхъ владѣльцевъ, при опредѣлении сбора нельзя руководствоваться оцѣнкой количества добываемаго золота.

Такое рѣшеніе ставитъ наши земства, почти, въ невозможность придумать способъ для обложения золотыхъ пріисковъ и рудниковъ, и когда нынѣшний губернаторъ ознакомился съ этимъ вопросомъ и со всемъ трудностію его разрѣшенія безъ нарушенія буквы той или другой статьи земского положенія, то онъ не сталъ опровергивать земскихъ раскладокъ. И на наше взглѣдъ, онъ поступилъ совершенно правильно, избѣгая лишній разъ выставлять на видъ земству неудачное разрешеніе вопроса объ обложении имущества земскими налогами.

Въ одной изъ бѣседъ нашихъ по новодѣлу земскихъ налоговъ, нынѣшний высказался именно въ этомъ смыслѣ, и наше замѣчаніе, что не мѣшаѣтъ поднять этотъ вопросъ законодательнымъ путемъ, онъ возразилъ, что до разрѣшенія, поднятаго имъ въ 1879 г. вопроса сенатомъ, онъ находить неудобнымъ поднимать его инымъ путемъ.

Но вотъ, вопросъ разрѣшенъ сенатомъ. Что же мы видимъ въ этомъ рѣшеніи? А то, что цѣлая серія имуществъ: золотые пріиски, рудники, кони всѣхъ строительныхъ матеріаловъ, какъ камня, песку и глины оказываются имуществами, которымъ придется изъять изъ обложения, такъ какъ во всѣхъ этихъ случаяхъ непремѣнно придется действовать вопреки указу сената. Во всѣхъ этихъ случаяхъ какъ цѣнность, такъ и доходность имуществъ опредѣлялась количествомъ добычи ископаемыхъ. Но взгляду же сената, такъ какъ количество добычи предѣдущаго года не опредѣляетъ количество нормальной ежегодной добычи, это и не можетъ служить доводомъ для вывода цѣнности и доходности имуществъ. Сенатъ требуетъ, чтобы земства руководствовались продажными цѣнами имуществъ, а такъ какъ такія цѣны зависятъ, въ каждомъ отдельномъ случаѣ, отъ самыхъ различныхъ условій мѣста и времени, и сдѣлать какой либо опредѣленный выводъ положительно невозможно, то остается одно—отказаться совсѣмъ отъ обложенія этого рода имуществъ.

Положеніе, какъ видите, читатель, не совсѣмъ красноречивое. Вѣдь для некоторыхъ земствъ это отзовется чуть не удвоеніемъ налога на остальные имущества!... Едва ли, решая этотъ вопросъ, сенатъ имѣлъ въ виду освобожденіе отъ налога цѣлой серіи имуществъ краине доходныхъ съ переложеніемъ этихъ платежей за бездоходныя крестьянская и домовладѣльческая имущества. Но въ такому рѣшенію, послѣ 2½ лѣтъ молчанія, пришелъ сенатъ, во первыхъ, потому, что изъ дѣла онъ не видѣлъ то, къ чему поведетъ такое разрешеніе вопроса; а во вторыхъ, потому, что для иного рѣшенія подобного вопроса пришлось бы прибегнуть къ измѣненію редакціи ст. 12 Врем. пр., что не входить въ кругъ вѣденія сената.

Но какъ бы то ни было, а указъ сената обязателенъ для руководства, и поэтому не мѣшаѣтъ гг. гласнымъ подумать, какъ выйти изъ того неудобного положенія, въ какое попали все наши земства.

О земской эмиратурѣ.

Вопросъ о разрѣшеніи земствамъ учрежденія эмирательныхъ кассъ обусловливается въ своемъ теченіи, какъ надобно полагать, известною традиціонною поговоркою, что хорошия дѣла скоро не дѣлаются, а потому возбужденій Симбирскимъ земствомъ черезъ министра Внутреннихъ дѣлъ еще въ 1875 году, а въ слѣдующемъ году тѣмъ же порядкомъ Осинскимъ и Екатеринославскимъ земствами, только нынче получилъ на конецъ разрѣшеніе, дающее возможность болѣе легальнимъ образомъ осуществить благія намѣренія земства. Я говорю

болѣе легальнымъ образомъ потому, что до полученія разрѣшенія на ходатайства были положены основанія для образованія капиталовъ кассъ, и примѣръ Осинскаго земства служить какъ нельзя болѣе нагляднымъ подтвержденіемъ. Въ 1875 году Осинское земство пришло къ тому убѣждѣнію, что расходы на народное образованіе не будутъ до тѣхъ порѣ производительными, пока не удастся привлечь на службу земства лучшія силы и закрѣпить ихъ на мѣстахъ. Въ числѣ мѣръ закрѣпленія было указано на необходимость обеспеченія отъ всякихъ случайностей будущности учителей, и въ этомъ случаѣ земство въ видѣ справедливаго вознагражденія за трудъ должно было явиться на помощь запасительной долей затратъ для образованія капитала кассы, какъ источника для удовлетворенія подобныхъ нуждъ, а въ тоже время, чтобы заинтересовать перспективой возможности обеспеченія будущности самихъ учителей и заставить дорожить мѣстами, какъ участниковъ въ издержкахъ страхованія своего положенія, что и входитъ главнымъ образомъ въ опредѣленіе попыткіи обѣ эмеритурѣ, привлекло къ образованію капитала кассы посредствомъ % взноса изъ содержанія и учителей. Уставъ эмеритальной кассы учителей и учительницъ Осинскаго уѣзда, утвержденій VI Осинскимъ уѣзднымъ земскимъ собраниемъ 5 Октября 1875 года, какъ неопротестованій губернаторомъ, съ 1 Января 1877 года начался приводиться въ исполненіе, а IX очередное земское собраніе постановленіемъ 9 Октября 1878 года обязало управу капиталь эмеритальной кассы обратить въ % бумаги и хранить въ Государственномъ банкѣ. Въ настоящее время капиталъ этотъ простирается свыше 10 тысячъ рублей, и такъ какъ въ силу нового закона условія существованія кассъ должны измѣниться, то капиталъ во всякомъ случаѣ не можетъ быть обращенъ на какія нибудь другія земскія потребности, а долженъ выполнить свое специальное назначеніе. Съ открытиемъ губернской земской эмеритальной кассы капиталъ, конечно, долженъ поступить туда, и исчисление срока выслуги лѣтъ для пользованія кассою учителямъ и учительницамъ Осинскаго уѣзда должно считаться со времени образованія капитала, но теперь возникаетъ другой вопросъ: можетъ-ли осуществиться самая касса, такъ какъ для осуществленія ея полагаются не совсѣмъ легко выполнимы условія? Самыми существенными пунктами нового закона являются—два, а именно: 2 пун. гласитъ, „что открытие кассы разрѣшается только въ томъ случаѣ, когда всѣ уѣздныя земскія собранія изъявятъ на то согласіе, и предположеніе о семъ будетъ утвержденіо губернскимъ земскимъ собраниемъ и 4-й, въ которомъ говорится, что въ земской эмеритальной кассѣ обязательно участвуютъ всѣ состоящіе на службѣ съ содержаніемъ какъ въ земскихъ учрежденіяхъ, такъ равно въ подвѣдомственныхъ имъ установлѣніяхъ и заведеніяхъ за исключеніемъ лицъ, занимающихъ выборы должностіи по земству. Дальнѣйшій изъ сего правила изъявляется въ случаѣ признанной необходимости оныхъ, опредѣляются отдельными уставами эмеритальныхъ кассъ“. Вотъ въ настоящее время и слѣдуетъ обратить вниманіе на эти условія, которыхъ могутъ затормозить такое важное дѣло для земства, если будутъ поныть некоторыми земствами черезъ чурь въ тѣсномъ смыслѣ. Большинство участниковъ кассы нельзѧ обременять большими взносами на образованіе капитала кассы—какъ напримѣръ, учителей и значительную часть нынѣшаго медицинскаго персонала, слѣдовательно, при такихъ условіяхъ для осуществленія кассы безъ пособія земства обойдется нельзѧ, но на подобное пособіе надобно будетъ уже смотрѣть, какъ на дополнительное вознагражденіе за трудъ, а при такомъ взглѣдѣ невольно будетъ возникать мысль и о томъ—всѣ-ли служащіе по земскимъ учрежденіямъ заслуживаютъ этого дополнительного вознагражденія и настолько необходимо земству, чтобы вправѣ разсчитывать на особенное съ его стороны вниманіе? Такіе вопросы, вѣроятно, будутъ возникать во многихъ земскихъ собраніяхъ губерніи и не предрѣшал окончательного заключенія о томъ-же губернскаго земскаго собранія будетъ не лишнимъ высказать, что правомъ участія въ кассѣ должны пользоваться только лица, содѣйствующія жизни земскихъ учрежденій специальными знаніями, напримѣръ, канцеляріи пѣкоторыхъ земскихъ управъ представляютъ изъ себя по обилию служащихъ подобіе департаментовъ съ под-

ходящими къ такому строю и названіями: дѣлопроизводителями, помощниками, старшими и младшими писцами и т. д., тогда какъ необходимыми двигателями всей канцелярской работы являются только два лица—секретарь и бухгалтеръ, которые и должны быть выдѣлены изъ всего канцелярского люда, какъ заслуживающіе вниманія земства. Заправителями земскихъ дѣлъ, обыкновенно чисто механическій трудъ канцеляристовъ оцѣнивался всегда значительно дороже труда людей собственной инициативы, и самый послѣдній и несѣтъ любой изъ управъ получаетъ содержаніе не менѣе помощника учителя начальной школы, кромѣ ежегодныхъ наградъ изъ такъ называемыхъ остатковъ канцелярскихъ суммъ, между тѣмъ только четвертая или третья часть учителей пользуется небольшими наградами за свой нелегкій трудъ, оплачиваемый обыкновенно на половину противъ содержанія разныхъ дѣлопроизводителей, а земскій медицинскій персоналъ и совсѣмъ остается безъ всякихъ поощреній. Эти несообразности относительно вознагражденія за труды должны еще болѣе побудить земства Пермской губерніи выполнить долгъ справедливости передъ тѣми, чьей работой поддерживается и выражается жизнь земства. Много-ли найдется учителей, которые, не видя средствъ къ обезпеченію своей будущности, оставались бы на своихъ мѣстахъ и не искали лучшаго положенія, а какъ вредно отзываются на школѣ частая сѣница учителей, и какъ всѣ затраты земства на это дѣло поэтому исчезаютъ безслѣдно, могутъ не понимать только тѣ, которые вообще не привыкли утруждать себя думами или уже стоящіе на чрезъ-чуръ низкой степени развитія. Какой земскій врачъ, развѣ только кромѣ живущихъ въ городахъ, не помышляетъ пристроиться на казенную службу, или не измѣкиваетъ возможности занять мѣсто, гдѣ можно разсчитывать на заработокъ отъ частной практики. Частая сѣница врачей также не можетъ говорить за укрѣпленіе и даже возможность довѣрія крестьянъ, безъ котораго медицинская практика въ средѣ крестьянства далеко не достигаетъ своихъ цѣлей. Едва-ли найдутся такія земства въ Пермской губерніи, которымъ могли-бы отнести невнимательно къ положенію трудящагося люда на пользу земства и не пожелали-бы высказаться за обезпеченіе будущности своихъ работниковъ, тѣмъ болѣе, что даже чисто экономическій разсчетъ, не говоря уже о другихъ побужденіяхъ, заставляетъ стремиться къ привлечеію на службу земства способныхъ людей, такъ какъ качество труда не можетъ не влиять на общий ходъ земскаго дѣла, и предложеніе услугъ такихъ людей будетъ зависѣть всецѣло отъ степени обезпеченности и опредѣленности положенія. Точная регламентация въ настоящее время условій какъ образования кассы, такъ и пользованія ею до свода мѣбѣй уѣздныхъ земскихъ собраний и до приведенія въ извѣстность числа лицъ, на которыхъ будетъ простираться дѣйствіе кассы, разумѣется, преждевременно. Не лишишь только остановиться на одномъ не-премѣнномъ условіи образования капитала кассы, чтобы вычеты изъ содержанія участниковъ кассы производились не равномѣрно со всѣхъ, а прогрессивно, увеличиваясь въ процентномъ отношеніи при болѣе значительныхъ нормальномъ окладѣ. Иначе для большинства участниковъ кассы—людей неимущихъ вычеты будутъ отзываться тяжело.

И. Масловский.

Нашъ Филатъ не быватъ виноватъ.

Поговорка.

Изъ опубликованного въ № 35 „Екатер. Нед.“ предсѣдателемъ Пермской губернскай управы г. Пермяковымъ разъясненія обстоятельствъ, бывшихъ предметомъ моей корреспонденціи въ № 32, мы узнаемъ, во 1-хъ, что принятіе мѣры противъ эпизоотій, по принятому въ Пермскомъ земствѣ порядку, вполнѣ принадлежитъ вѣдомству уѣздныхъ земскихъ управъ, во 2-хъ, что г. Пермяковъ съ Екатеринбургской управой находится въ наилучшихъ отношеніяхъ. Получивъ такое разъясненіе, мнѣ оставалось бы только сложить свое оружіе и—преклониться, если-бы не существовало иѣкоторыхъ обстоятельствъ, побуждающихъ меня снова взяться за перо.

Относительно послѣдняго пункта разъясненія, мнѣ остается, извиняясь за иѣсколько торопливое предположеніе, допущенное въ корреспонденціи, лишь порадоваться за существующія, какъ оказывается, между г. Пермяковымъ и Екатеринбургскою управою наилучшія отношенія. Дай Богъ, чтобы они продлились и на будущее время, чтобы губернское и уѣздное земства, въ лицѣ своихъ представителей, шли рука-объ-руку въ земскихъ дѣлахъ, потому-что, въ самомъ дѣлѣ, не за то-же даетъ земство людямъ содержаніе, чтобы они скорились и враждовали между собою. Что же касается собственно того, дѣйствительно ли извѣстное, опубликованное мною, выраженіе было произнесено г. Пермяковымъ (по разъясненію можно судить, что оно не было и какъ бы было сказано), то я могу сказать только одно, что „слово—ие воробей: выпетить—не поймать“ и за каждое сказанное слово въ удостовѣреніе не будешь каждый разъ требовать росписки. Тутъ ужъ приходится на совѣсть положиться того, кто говоритъ, или того, кто слушаетъ и другимъ передаетъ. Въ данномъ случаѣ вторымъ лицомъ былъ предсѣдатель же земской управы. Онъ опасался за переносъ чумы съ мѣста появленія въ свой уѣздъ и „быть тревогу“ даже тогда, когда чума еще не постигла района его завѣдыванія, что, по моему мнѣнію, линь дѣлаетъ честь этому предсѣдателю, такъ какъ кромѣ заботливости его ничего не выражаетъ. Но все это не важно для читателей, и да простятъ они мнѣ, что я говорю объ этомъ, т. е. о томъ, что для нихъ не важно,—сказать правду, въ личныхъ своихъ интересахъ, желая хоть немногого оправдаться передъ редакціей.

Гораздо важнѣе для васъ, читатели, первый пунктъ разъясненія, потому что съ нимъ болѣе связаны ваши личные и общественные интересы, сколько они касаются земскихъ учрежденій. Можетъ быть, вы даже и не знали, на комъ лежитъ обязанность принимать мѣры противъ эпизоотій, а теперь знаете, во 1-хъ, что эта обязанность „отнесена къ разряду уѣздныхъ, а не губернскихъ повинностей“, распоряжаться по дѣламъ которыхъ „губернской управѣ права не предоставлено“; во 2-хъ, что по губернской сѣмѣ на борьбу съ эпизоотіями никакихъ суммъ не ассигнуется, а назначаются таковыя уѣздными земствами, слѣдовательно, и въ этомъ случаѣ губернская управа опять таки не можетъ вмѣшиватьсь—распоряжаться чужими деньгами, и, такимъ образомъ, выходитъ, что принятие мѣры противъ эпизоотій вполнѣ принадлежитъ уѣзднымъ управамъ, а ничуть не губернской. Но такъ ли это есть и должно быть на самомъ дѣлѣ, т. е. дѣйствительно ли мѣроприятія противъ эпизоотій отнесены вполнѣ къ повинностямъ уѣзднымъ, и допускается ли такое отнесеніе свойствомъ этой повинности? Какъ извѣстно, земскія повинности раздѣлены на губернскіи и уѣздныи по свойству ихъ, по тому соображенію, относятся ли онъ до всей губерніи или до одного извѣстнаго уѣзда: въ томъ случаѣ, когда предметъ повинности болѣе тѣсно связана съ интересами, потребностями или нуждами лишь уѣзда, повинность относится къ уѣздной, и всѣ распоряженія по ней принадлежатъ уѣздному земству. Такъ открытие и содержаніе школъ, больницъ, мировыхъ участковъ, земскихъ станцій, отнесены къ повинностямъ уѣзднымъ потому, что увеличеніе или уменьшеніе тѣхъ и другихъ тѣсно связаны только съ мѣстными интересами или пользами или нуждами уѣзда, которая никакъ не находится въ зависимости отъ того, существуютъ ли и въ какомъ количествѣ школы, больницы, мировые участки и проч. въ другомъ уѣздѣ. Тутъ все предоставлено уѣздному земству; будетъ оно заботиться—прямая польза будетъ только его уѣзду; не будетъ заботиться—другому уѣзду нѣтъ въ этомъ никакого прямаго интереса, какъ нѣтъ его ирбитскому крестьянину въ томъ, что осинскаго крестьянина не лечатъ отъ болѣзни и не обучаютъ грамотѣ. Вотъ такія-то повинности, отправленіе коихъ въ одномъ уѣздѣ не имѣтъ вліянія на другой уѣздъ, когда бездѣйствие одного уѣзда не нарушаетъ прямыхъ интересовъ другаго, и относятся къ уѣзднымъ и не подчиняются распоряженіямъ губернскихъ земскихъ учрежденій. Не такою представляется повинность, называемая предупрежденіемъ появленія и пресѣченіемъ распространенія эпизоотій; это не то, что подводная, или какая нибудь другая изъ вышеупомянутыхъ, повинность

Свойства всѣхъ эпизоотій въ томъ и состоятъ, что зараза не всегда уничтожается на мѣстѣ появленія, а разносится въ другія мѣстности; производя опустошеніе въ одномъ уѣздѣ, эпизоотія тогда же переноситъ свою дѣятельность въ другой уѣздѣ и тамъ точно также производить опустошенія и только потому, что ее не успѣли, не позабылись пресечь въ первомъ уѣздѣ, тутъ, где она вначалѣ появилась. Въ то время, когда несвареніе желудка или обыкновенный поносъ у мужиковъ одного уѣзда не имѣть никакого значенія для другаго, заболѣваніе и падежъ скота и пресечеие новальной болѣзни въ одномъ уѣздѣ имѣеть уже весьма существенное и прямое значеніе для другаго уѣзда, для всей губерніи, и въ этомъ случаѣ бездѣятіе одного уѣзда тяжко отзовется на другомъ. Значитъ, здѣсь пужки не единичны, не разрѣзанныя мѣроопрѣліемъ, а общія; здѣсь и распоряженія должны исходить отъ такого учрежденія, к которому исполнители обязаны повиноваться, а укажите мнѣ тотъ законъ, который бы позволялъ одной уѣздной земской управѣ дать приказаніе другой и который бы обязывалъ послѣдняго выполнить распоряженіе первой! Такого закона нѣть и никогда не существовало, потому что для такихъ распоряженій и существуютъ губернскія земскія учрежденія, обязанности коихъ въ томъ и состоятъ, чтобы тѣмъ или другимъ путемъ удовлетворять нужды и пользы всей губерніи, принимать тѣ мѣры къ пародному благосостоянію, кои касаются иѣсколькоихъ уѣздовъ или всей губерніи.

Изъ вышеизложенного вытекаетъ, что свойства повинности предупрежденія и пресечеиа эпизоотій совсѣмъ не таковы, чтобы повинность эту можно было возложить вполнѣ на уѣздныя земства. А что же мы видимъ въ разъясненіи г. Пермякова??!

Но, можетъ быть, существуетъ постановленіе губернскаго собранія, которому предоставлено право раздѣлять повинности на губернскія и уѣздныя,— такое постановленіе, коимъ вопросъ этотъ разрѣшаются, т. е., что борьба съ эпизоотіями дѣйствительно отнесена вполнѣ къ повинностямъ уѣзднымъ, и губернскѣй управѣ не предоставлено вмѣшиваться въ это дѣло? Такого постановленія г. Пермяковъ не указываетъ; не могу указать его и я, такъ какъ не напечѣль въ журналахъ земскаго собранія и не нашелъ вѣроятно потому, что губернскѣе собраніе смотритъ на вопросъ обѣ эпизоотіяхъ совсѣмъ иначе, чѣмъ предсѣдатель губернскѣй управы, г. Пермяковъ. По крайней мѣрѣ, такъ было въ первые годы существованій у настѣ земскихъ учрежденій, когда косинія въ земскихъ дѣятеляхъ еще не было и въ поминѣ, когда губернское земство затрагивало почти все болѣе важные для губерніи вопросы, когда оно, именно въ декабрѣ 1870 г., по докладу губернскѣй управы издало слѣдующее обязательное для всѣхъ земскихъ управъ постановленіе: „поручить уѣзднымъ управамъ своевременно извѣщать губернскую о появленіи и ходѣ эпизоотій и сообразоваться съ тѣми распоряженіями ея, какія она найдетъ возможными установить при существующихъ обстоятельствахъ.“ Знаете ли вы, г. предсѣдатель губернскѣй управы, о существованіи этого постановленія, или оно для васъ не имѣть никакого значенія, потому что губернское собраніе не назначаетъ нынѣ особыхъ десятитысячныхъ ассигновокъ?! Неужели, если вамъ не дана особая ассигновка на предметъ борьбы съ эпизоотіями, и если ассигновка эта дана уѣздными земствами своимъ управамъ, борьба такъ-таки и должна принадлежать вполнѣ послѣднимъ—стать повинностью уѣздной? Такъ-ли это?.... Подумайте, вѣдь, если мы станемъ судить о принадлежности этой повинности по тому, кто внесъ на нее по сѣмѣ ассигновку, то не пайдемъ ел., повинности, хозяина. Къ сожалѣнію, я не знаю, по всѣмъ ли уѣздамъ на текущій годъ назначены суммы на мѣры противъ эпизоотій, какъ увѣряетъ г. Пермяковъ, но могу указать на Оханскій уѣздъ, где такихъ суммъ вовсе не назначено, да, кажется, никогда оно и не назначались; а по уѣзднымъ сѣмѣ на 1881 г. на мѣры противъ эпизоотій ассигновки были только въ 4-хъ уѣздахъ: Екатеринбургскомъ 900, Верхотурскомъ 1150 и, вмѣсть съ суммами на медикаменты для лечения животныхъ отъ всѣхъ болѣзней, въ Камышловскомъ 600 и Кунгурскомъ 200 руб.; по остальнымъ же уѣздамъ никакихъ ассигновокъ

не было. Вотъ и ищите хозяина повинности! Вотъ и довѣрайтесь посыпкамъ разъясненія!

Повидимому, г. Пермяковъ и самъ сознаетъ, что губернскѣя управа все-же должна знать о ходѣ эпизоотій, хотя бы тогда уже, когда уѣздная управа не сможетъ одна управляться съ ними, или когда они будутъ угрожать распространениемъ на сосѣдніе уѣзды. Сомнительно только, что управа должна знать это для принятия какихъ либо мѣръ со своей стороны, потому что отнесеніе борьбы съ эпизоотіями вполнѣ, какъ говорить г. Пермяковъ, къ повинностямъ уѣзднымъ исключаетъ возможность вмѣшательства губернскѣя управы въ распоряженія управъ уѣздныхъ и давать свои распоряженія, а это само собою исключаетъ и возможность какихъ либо мѣроопрѣлій со стороны губернскаго земства. Поэтому, есть основаніе циркуляризъ 4 августа отнести къ той же, не имѣющей прымыхъ практическихъ послѣдствій, перепискѣ, какая иногда существуетъ между земскими управами: полюбопытствуетъ одна управа отъ нечего дѣлать, въ праздное время преипровожденіе, о какомъ нибудь предметѣ изъ земской области и поинтересовать другую сообщить о немъ; мало-ли какихъ не бываєтъ переписокъ въ этомъ родѣ.

Сложивъ такимъ образомъ, при помощи даже ложныхъ фактовъ, борьбу съ эпизоотіями съ губернскими управами всецѣло на уѣздныхъ управахъ, г. Пермяковъ поставилъ себѣ весьма удобное положеніе для оправданій и въ томъ случаѣ, когда-бы—отчего Боже сохрани!—чума рогатаго скота или другая эпизоотія или эпидемія распространилась на иѣсколько уѣздовъ, охватила всю губернію. Что можетъ быть лучше: „мы не имѣемъ права вмѣшиваться въ исполненіе повинности, къ нашему вѣдомству не отнесенной“?! Коротко и ясно!

Гл.—л.

ТЕЛЕГРАММЫ СЪВѢРН资料 AGENTSTVA.

Петербургъ, 13-го Сентября. Полуимперіалы 8 р 30 к. сѣдѣл. Состоящій при главномъ штабѣ генераль-маіоръ Петровъ назначенъ астраханскимъ губернаторомъ и наказнымъ атаманомъ астраханскаго войска.

По поводу послѣдняго переворота въ Болгаріи, журналъ „Петербургъ“ говоритъ: Русскіе генералы, участвовавши по просьбѣ князя въ управлении княжествомъ, вышли съ Высочайшаго соизволенія въ отставку, чѣмъ необходимо было отклонить всякую солидарность съ мѣрой столько же опасною, сколько незаконною; пусть отвѣтственность падеть всецѣло на князя и его совѣтчиковъ. Россія сожалѣетъ о послѣднемъ фазисѣ политики болгарскаго князя; по ей слишкомъ дороги постоянные интересы княжества, обязанныго своей независимостью русскому оружію, чтобы оставаться безучастиемъ зрителницей того, что произойдетъ въ Софіи. Конечно, согласуетъ свои дѣйствія съ ходомъ событий. Доказательствомъ, что Болгарія по прежнему сочувствуетъ Россії, служить, между прочимъ, то, что Стоиловъ рассказывалъ, будто онъ представлялся Государю и министру Иностранныхъ дѣлъ, который-де остался доволенъ его объясненіемъ о положеніи дѣлъ въ Болгаріи. Ничего подобного не было. Такимъ разсказомъ Стоиловъ старался только ввести въ заблужденіе болгарскій народъ. Газета заканчиваетъ надеждой, что Болгарія выйдетъ изъ вынѣнѣнаго кризиса безъ особенного вреда для сї исторической и экономической будущности.

Сума расходовъ главнаго штаба на 1884 годъ исчислена въ 4.004,000 рублей, менѣе прошлогодняго на 184,000 руб.; на содержаніе же военныхъ судовъ испрашивается 968,436 руб., менѣе прошлогодняго на 27,599 руб.

Вчера дума единогласно приняла докладъ городской управы о чествованіи памяти Тургенева.

Сегодня утромъ, на основаніи вердикта присяжныхъ, бывшій содергатель частной гимназіи Бычковъ приговоренъ къ лишенію всѣхъ правъ и ссылкѣ въ неограниченія мѣста Сибири.

14-го Сентября. Графъ Толстой, въ качествѣ президента академіи наукъ, и его супруга пожертвовали около 20,000 рублей съ цѣлью довести до 30,000 рублей существующій съ 1880 г. при академіи капиталъ, для раздачи премій имени графа Толстого, и такимъ образомъ доставить академіи возможность, вѣсто каждого трехлѣтія, присуждать преміи ежегодно.

Приказомъ инспектора стрѣлковой части объявляется, что офицерская стрѣлковая школа въ первый же годъ существованія достигла блестящихъ результатовъ; экзаменаціонная комиссія осталась очень довольной испытаниями и выразила, между прочимъ, желаніе, чтобы, въ возможно непродолжительномъ времени, баталіонные командиры арміи назначались только офицеры, прошедши курсъ школы.—Могила Тургенева на Волковскомъ кладбищѣ выбрана около соборной церкви, а чтобы исполнить желаніе покойнаго, предполагается перенести туда же гробъ Бѣлинскаго. Похоронная комиссія выѣтъ со старшимъ чиновникомъ особыхъ поручений при градоначальнику осматривала вчера путь процессіи и опредѣлила мѣсто для депутаций; шествіе откроются бывшіе крѣпостные Тургенева. Рѣшено допустить на кладбище только бывшіе члены отъ каждой депутаціи.

Вчера прибылъ патріархъ Иерусалимскій Никодимъ; пребудетъ здѣсь недѣлю, затѣмъ отправится въ Москву, куда будутъ изъ Иерусалима лица, предназначенные сопровождать его въ Константинополь и Иерусалимъ.

По слухамъ, Государственный банкъ выпускаетъ вскорѣ тысячу-рублевыя кредитныя ассигнаціи.

По слухамъ, шейхъ Обайдуллахъ уѣдилъ курдовъ принять православіе. Уполномоченное для такой цѣли посольство прибыло уже въ Россію.

15-го Сентября. 9 Сентября въ Софіи происходилъ бенкетъ въ честь уѣзжающихъ Соболева и Каульбарса. Митрополитъ провозгласилъ тостъ за русскаго Царя, покровителя и ум縗торителя Болгаріи, а министръ Балабановъ—за русскихъ дѣятелей трудающихъ на пользу Болгаріи; вообще, бенкетъ носилъ весьма сочувственный Россіи характеръ. Это подаетъ „Journal Petersbourg“ поводъ къ замѣчанію, что въ Софіи сознаютъ необходимость прикрыть свои дѣйствія именемъ Россіи, въ надеждѣ заручиться такимъ образомъ сочувствіемъ болгарскаго народа. Такой образъ дѣйствій облѣзываетъ, однако же, не поддаваясь увлечениямъ и стараясь предотвратить послѣдствія. Россія выразила такъ опредѣленіо свое неудовольствіе потому, что весьма заинтересована въ преуспѣяніи Болгаріи; она желаетъ только, чтобы Болгарія мирно пользовалась благами, обеспечеными ей русскимъ оружіемъ, и не создавала никакихъ усложненій, угрожающихъ ея собственному развитію и миру другихъ. Если соѣтчики князя способны обезпечить княжеству такую эру мира и преуспѣянія—никто не будетъ этимъ такъ счастливъ, какъ Россія. Подтверждая свое сужденіе о принятомъ въ Софіи образѣ дѣйствій, газета присовокупляетъ что демонстрація въ честь Россіи доказываетъ, что въ Софіи сознаютъ трудность положенія, если это такъ, то слѣдуетъ надѣяться что князь и правительство Болгаріи почерпнутъ въ самой трудности задачи необходимы для осуществленія силу, умѣренность и согласіе. Россія болѣе, чѣмъ кто либо, будетъ рада, если княжество избѣгнетъ нового кризиса. Все это, однако же, пока только пожеланія; будущность покажетъ, могутъ ли онъ осуществиться.

15-го Сентября. Управляющій Морскимъ министерствомъ выѣзжаетъ въ двадцатыхъ числахъ Сентября въ Нижній-Новгородъ, оттуда по Волгѣ въ Астрахань, поѣхать Каспійскіе, Азовскіе и Черноморскіе порты.

16-го Сентября. Полунімперіалы 8 р. 33 к. сдѣлано.

16-го Сентября. Тѣло Тургенева будетъ отправлено изъ Парижа 19 Сентября, пребудетъ въ дорогѣ недѣлю.

30 Сентября въ сенатѣ назначено къ слушанію дѣло директора почтоваго департамента Перфильева. Вчера въ сенатѣ первоприсутствующій вручилъ ему обвинительный актъ. Обвинять будетъ товарищъ оберъ-прокурора Посокочинъ.—Поступившій въ Государственный совѣтъ проектъ новыхъ правилъ объ усиленіяхъ пенсіяхъ значительно измѣняется.

„Petersburger Zeitung“ сообщаетъ, что въ Позѣбрѣ соберутся въ Петербургѣ начальники военныхъ округовъ.

Въ Баку, 15 Сентября, на засѣданіи керосинныхъ заводчиковъ предложено составить договоръ, обязывающій каждого выдѣльвать керосина не болѣе опредѣленного договоромъ количества и продавать по опредѣленной цѣнѣ, надбавивъ на существующія цѣны 20 коп. на пудъ, что не обременитъ потребителей.

17-го Сентября. Циркуляромъ министра Финансовъ управляющимъ акцизными сборами, устанавливается порядокъ оплаты сахароваренія изъ сорго, производство которыхъ разрѣшено до 1884 года безъ платежа акциза и патентнаго сбора, исключая свекло сахарныхъ заводовъ, где такие оплаты допускаются лишь на общемъ основаніи.

Военный губернаторъ Карской области, генералъ-майоръ Гросманъ назначается Тифлисскимъ губернаторомъ.

Сестрорѣцкій заводъ решено оставить за казной.

Проектируется увеличить налогъ съ городскіхъ недвижимыхъ имуществъ Московской губерніи на 75, Бессарабской, Екатеринославской, Кіевской, Ковенской, Курской, Самарской, Харьковской и Херсонской на 60, Воронежской, Калужской, Костромской и Нижегородской на 10, а въ остальныхъ губерніяхъ на 33 процента.

Москва, 13-го Сентября. Сегодня ночью выпалъ первый снѣгъ.

Смоленскъ, 16-го Сентября. Сегодня состоялась закладка памятника Глинкѣ; на торжествѣ присутствовали различныя сословныя и музыкальныя депутаты; масса народа; въ числѣ почетныхъ гостей были: сестра Глинки Шестакова и бывшій его крѣпостной музыкантъ. Мѣсто закладки съ бесѣдкой въ вѣнкахъ изъ зелени и цветовъ.

Въ Тифлисѣ Его Высочество Великій князь Михаилъ Николаевичъ будетъ 20 Сентября осматривать подъ Тифлисомъ войска.

Копенгагенъ, 13-го Сентября. Вчера императорская и датская королевская фамилии были въ придворномъ театре. При спѣдованіи въ театръ, поблизости иллюминированы улицы, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА были восторженно привѣтствуемы народомъ.

13-го Сентября. Сегодня ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО Государь Императоръ охотился въ Фреденборгскомъ лѣсу. Завтра, послѣ Богослуженія въ Православной церкви, большой завтракъ на яхтѣ „Держава“.

17-го Сентября. Прибылъ принцъ Уэльскій.

Зальцбургъ, 13-го Сентября. Сюда прибылъ Бисмаркъ съ семействомъ.

Кронштадтъ 13-го Сентября. Въ послѣднюю бурю, затонули въ Биркѣ миноносцы „Горлица“ и „Корюшка“. Минный отрядъ кончаетъ компацію.

Батумъ, 13-го Сентября. Прибылъ Его Высочество Великій князь Михаилъ Николаевичъ. Выѣхалъ съ сыновьями: Михаиломъ, Георгіемъ и Борисомъ Михаиловичами.

Парижъ, 14-го Сентября. По офиціознымъ свѣдѣніямъ, китайцы соглашаются уступить Франціи весь Аниамъ до расной рѣки, оставляя за собой остальную часть Тонкина и предоставляемъ судамъ всѣхъ націй свободное плаваніе по Красной рѣкѣ, Франція же требуетъ присоединенія всей дельты Красной рѣки до Зонгтая и часть лѣваго берега,—слѣдовательно, исключительного контроля судоходства.

17-го Сентября. По слухамъ, Китай сверхъ лѣваго берега Красной рѣки требуетъ нейтральности, что уничтожаетъ всѣ плоды экспедиціи.

17-го Сентября. Тѣло Тургенева будетъ отправлено въ Петербургъ въ понедѣльникъ, въ три часа по-половни; на проводахъ участвуютъ всѣ друзья покойнаго; Реналь и Абу произнесутъ рѣчи.

17-го Сентября. Сегодня совѣтъ министровъ, подъ предсѣдательствомъ Греки, обсуждалъ положеніе дѣлъ въ Тонкинѣ и переговоры съ Китаемъ; рѣшено созвать палаты 23 Октября и отправить въ Тонкинъ еще три роты морской пѣхоты.

18-го Сентября. Вчера прибылъ испанскій король; встрѣченъ въ вокзалѣ президентомъ Греки и министрами. При спѣдованіи короля по улицамъ раздались крики и шипанія; произведены аресты.

Загребъ, 15-го Сентября. Вчера начался судъ надъ участниками въ послѣднихъ беспорядкахъ; нѣсколько приговорены къ строгому аресту на одинъ мѣсяцъ.

18-го Сентября. 29 подсудимыхъ по дѣлу срыванія казенныхъ выѣскъ приговорены къ тюремному заключенію отъ недѣли до шести мѣсяцевъ, остальные девять оправданы; защитники считаются приговоромъ незаконнымъ, потребуютъ отмѣны.

Константинополь, 15-го Сентября. Въ предмѣстьѣ Кадыкинъ, населенномъ преимущественно европейцами, сгорѣло 9 Сентября ночью 300 домовъ; убытокъ шесть миллионоў франковъ.

16-го Сентября. По слухамъ, Порта намѣрена заявить потой державамъ, что если въ Болгаріи возникнетъ анархія, то Турція воспользуется своими верховными правами для возстановленія порядка.

Мюнхенъ, 15-го Сентября. Бисмаркъ выѣхалъ изъ Зальцбурга въ Берлинъ.

Гамбургъ, 15-го Сентября. Мухтару-пашѣ пожалованъ орденъ Краснаго орла.

Вена, 15-го Сентября. Румынскій министръ—президентъ Вратіано продолжительно бесѣдовалъ съ Кальюки. Прибылъ принцъ Александъ Гессенскій.

Софія, 15-го Сентября. Сегодня выѣхалъ отсюда генераль Соболевъ и Каульбарсъ.

18-го Сентября. Извѣстіе вѣнскихъ газетъ объ отѣздѣ князя лишило основанія.

16-го Сентября. Здѣшнее населеніе при пропаніи съ Соболевымъ и Каульбарсомъ просило передать Царю покровителю, какъ безпрѣдѣльно преданъ ему весь болгарскій народъ и какъ пѣнитъ всѣ его заботы о немъ.

Лондонъ, 15-го Сентября. Англійскій банкъ понизилъ дисконтъ до 3 процентовъ.

16-го Сентября. „Морнингъ постъ“ сообщаетъ: французское правительство получило вчера официальное извѣстіе, что Китай отклонилъ предложеніе Франціи по тонкинскому дѣлу.

17-го Сентября. Убійца Карея Одоннель преданъ суду присяжныхъ. Аграрная преступленія въ Ирландіи вновь усиливаются.

17-го Сентября. По извѣстію изъ Афганістана, Гильсаи нанесли войску эмира серьезные пораженія.

Готенбургъ, 15-го Сентября. Сегодня возвратилась гренландская экспедиція Нордшильда.

Берлинъ, 16-го Сентября. Здѣшня газеты молчатъ о послѣднихъ событияхъ въ Болгаріи.

Рюдесгеймъ, 17-го Сентября. Вчера, въ присутствіи Императора и многихъ высокихъ особъ, состоялось въ Нидервальдѣ открытие колоссальной статуи Германіи, воздвигнутой въ память побѣды 1870 года.

Висбаденъ, 17-го Сентября. Вчера по случаю открытия памятника въ Нидервальдѣ состоялся здѣсь парадный бенкетъ. Гости въ честь Императора сопровождались рѣчами, въ которыхъ упоминалось, что Императору Вильгельму Германія обязана единениемъ и внутреннимъ миромъ, а вся Европа—внѣшнимъ миромъ. Императоръ отвѣчалъ здравицей за всѣхъ германскихъ князей, содѣйствовавшихъ объединенію Германіи.

Пештъ, 17-го Сентября. Хорватскіе депутаты представили императорскому правительству слѣдующія требования: восстановить казенные гербы только съ хорватской надписью, отозвать королевскаго комиссара, созвать хорватскій сеймъ и приступить немедленно къ обсужденію закона о соглашеніи съ обоими правительствами.

18-го Сентября. Министръ Хорватіи Бедековичъ вышелъ въ отставку.

Загребъ, 18-го Сентября. 29 подсудимыхъ по дѣлу срыванія казенныхъ вывесокъ приговорены къ тюремному заключенію отъ недѣли до шести мѣсяцевъ, остальные девять оправданы; защитники считаютъ приговоръ незаконнымъ, потребуютъ отмѣны.

ХРОНИКА.

Театръ.

15-го Сентября шла „Дочь вѣка“—Сумбатова, драма въ 5-ти дѣйствіяхъ. Для начала выборъ пьесы произведеніе удовлетворительно. Съ вѣнѣніей стороны пьеса эффектна и въ ней есть оригинальныя мѣста. Конецъ однако не ушелъ отъ рутинного направления. Выстрѣлъ изъ пистолета, револьвера или иного не менѣе смертоноснаго орудія такъ часто раздавался особенно въ старыхъ пьесахъ, что пора бы ему и честь знать. Право г.г. авторамъ, если уже неизрѣдѣко необходимо которое нибудь изъ дѣйствующихъ лицъ лишить жизни, слѣдуетъ прибѣгать къ другимъ способамъ умерщвелія,—и грому менѣше, а къ тому же и новинка. Съ точки зрѣнія содержанія „Дочь вѣка“ также имѣть значеніе. Она отражаетъ въ себѣ многія некрасивыя особенности наимѣнѣющаго времена и вполнѣ реальна. И немудрено, фабула взята изъ процесса Гулакъ-Артемовской. Въ пьесѣ нѣть ничего невѣрнаго. „Проведеніе дѣла“ такъ часто практикуемое существуетъ несомнѣнно. Одному только предсѣдателю по дѣлу Гулакъ-Артемовской было угодно когда-то изображать изъ себя невинное и недоумѣвающее дѣтище, которое никакъ не могло взять въ толкъ, что такое это за „проведеніе дѣла“, между тѣмъ какъ все это прекрасно понимала публика. причемъ въ души многіе можетъ быть пожалѣли, что тогда то не обратились къ „Дочери вѣка“. Обираніе пажовъ игрою въ карты также практикуется во многихъ городахъ, селахъ и мѣстечкахъ нашего обширнаго отечества, причемъ люди этой профессіи не только не презираются другими, но, наоборотъ, играютъ въ обществѣ роль и держать высоко свое знамя, на которомъ крупными литерами выши-

то „не зѣвай!“. Торговля своимъ тѣломъ также распространена, лишь бы было прилично, тактично, политично; собственно говоря, кажется, когда нибудь придется время, что можно будетъ у человѣка оторвать голову, лишь бы это было сдѣлано тактично и прилично. Господа бароны Вюртенфельды, обирающіе черезъ госпожъ Сталь-Старинскихъ неопытныхъ юношей и потомъ бросающіе госпожъ Аспазій, также понаходятъся. Словомъ, въ пьесѣ нѣть ничего худульного и неестественнаго. Всѣ настолько искренне-эгоистичны, что доходятъ до комизма, изъ всей комедіи видно, что всякий хлоночетъ только за себя, а тамъ хоть трава не расті. Константина Дмитріевича Томанцевъ обращается къ госпожѣ Гулакъ-Артемовской и приблизительно (за точность выраженій не ручаюсь) говорить слѣдующее:—Милостивая государыня, какъ я съ Вами познакомился, я растерялъ все: молодыя силы души, энергію, силу воли, истратилъ много денегъ, падавалъ бездну векселей, наконецъ, что самое главное, я перезабылъ всѣ свои науки. Позвольте мнѣ все это обратно.” Старичокъ Алкашиновъ также не отстаетъ:—Эмilia Александровна, какъ Вамъ не грѣхъ, ужъ я ли за Вами не ухаживалъ, сколько букетовъ перетаскалъ, а Вы со мною такъ поступаете. Не хорошо, барыня, не хорошо. Не по поступкамъ поступать изволите.

Господинъ прокуроръ Полозьевъ тоже съ претензією: „я, говоритъ онъ, сколько когда то хорошихъ рѣчей въ судѣ говорилъ, сколько народа упекъ, а теперь вотъ видете, что Вы со мною дѣлаете. Вѣдь, изъ дѣла то оказывается, что я ничуть не лучше тѣхъ, кого обвинялъ, еще пожалуй не хуже ли. При этомъ прокуроръ морщился ужасно. А баронъ Вюртенфельдъ тотъ хоть немногого за себя говорилъ, но много сдѣжалъ: забралъ деньги и на чугунку—раздѣливайся, какъ знаешь. Словомъ, изъ содержанія пьесы оказывается, что всѣ преслѣдовали только свои цѣли, одинъ только иоказалъся человѣкъ долга—это поліцейскій, который въ пылу исполненія своихъ обязанностей покушался даже взять за шиворотъ г.-жу Сталь-Старинскую, когда она упала на колѣни передъ трупомъ Томанцева и причемъ суроно замѣтилъ: „комедій ломать нечего“.

Что касается до исполненія ролей и до того насколько велики силы артистовъ, то на первый разъ должно ограничиться самыми неопределѣленными выраженіями, такъ какъ все это пока не выяснено. Однако, есть признаки, по которымъ можно предполагать у кого есть талантливая жила. Сначала надо сказать о дебютантахъ.

Госпожа Киселева, имѣя симпатичную наружность и грацію въ движеніяхъ, проявила полное знаніе сцены и умѣніе производить эффекты. Такъ въ высшей степени вѣренъ и въ тоже время красивъ былъ тотъ моментъ, когда она съ него-дованіемъ удалится отъ Томанцева, не хотѣвшаго съ ней здороваться (кажется, въ 3-мъ актѣ). Въ I-мъ актѣ было эффектно притворное выраженіе печали, высказываемой при разсказѣ Томанцеву о своемъ безотрадномъ положеніи. Мирика была здѣсь хороша въ особенности. Игра также имѣть достоинства; при изображеніи сильныхъ моментовъ голосъ не переходитъ въ крикливый или визгливый, чѣмъ страдаютъ нѣкоторыя артистки и что избѣгнуть трудновато. Теплоты въ исполненіи мало: впрочемъ, Гулакъ—Артемовская была не изъ сентиментальныхъ; однако, въ 3-мъ актѣ при разставаніи съ Томанцевымъ можно было бы сей теплоты выказать больше, такъ какъ адѣсь въ Старинской пробуждаются человѣчныя чувства. Выговоръ не особенный (нѣкоторая шепелявость), въ сильныхъ мѣстахъ этотъ недостатокъ замѣтенъ мало. Игра была въ особенности хороша въ 3-мъ актѣ послѣ ухода Вюртенфельда. Отчаяніе и разочарованіе въ человѣкѣ, который стоялъ въ ея глазахъ высоко, были переданы замѣчательно.

Вообще, пока можно сказать, что госпожа Киселева артистка симпатичная.

Господинъ Холинъ, въ роли Алкашинова, съ первого же выхода показалъ себя опытнымъ и талантливымъ артистомъ. Прежде всего слѣдуетъ замѣтить, что гримъ былъ совершенно правиленъ. Старческій голосъ и походка были додержаны до конца. Затѣмъ въ роли г. Холина легко было виѣсть въ шаржъ и утрировку, что имѣ было избѣгнуто. Въ особенности хорошо удались г. Холину слѣдующія мѣста: въ 1-мъ

актѣ беспокойство Алкапинова по поводу того, что ухаживаютъ за Старинской и сцена подѣлуя, и въ 3-мъ актѣ увѣреніе имъ Старинской, что онъ силенъ, силенъ любовью.

Впрочемъ, какъ я слышалъ, лучшія роли г. Холина—бытовыя, характерныя преимущественно изъ пьесъ Островскаго, Спажинскаго и Потѣхина.

Г. Денисовъ обладаетъ хорошую дикцію и естественными манерами! Играетъ сдержанно. Выраженія чувствъ разнообразны и вѣрны. Любопытно будетъ посмотретьъ г. Денисова въ роли Гамлета и Чацкаго.

Г. Жуковскій, молодой комікъ, имѣлъ небольшую роль, въ которой, одноко, успѣлъ показать себя способнымъ артистомъ.

Г-жа Шаровѣва сыграла въ высшей степени правдиво и безъ утрировки. Странно только, что г-жа Шаровѣва играетъ вторая комическая роль, а не первая.

Вторымъ спектаклемъ явилась „Бѣдность не порокъ“. Бѣдность, конечно, не порокъ, но и не добрѣтель, особенно, если она проплываетъ въ исполненіи. Прошла пьеса плохо. По чести сказать, г. Эрбергъ загrimировался страшновато, что-то смахивало на второй отрядъ класеа мlekопитающіхъ. Оно, положимъ, Любимъ Торцовъ вышивалъ и вышивалъ сильно, но ужъ не до того, чтобы ликъ человѣческій потерять, а тутъ явилась горилла не горилла, а что-то въ родѣ. Если онъ своимъ ужаснымъ видомъ не разогналъ своихъ товарищъ, то я думаю только потому, что они твердо были убѣждены въ томъ, что Любимъ Торцовъ играетъ действительно ихъ хороший знакомый, г. Эрбергъ. Несмотря на сирѣпый видъ, Любимъ Торцовъ чрезвычайно мирно и, такъ сказать, на панихиидный ладъ проговорилъ въ 1-мъ актѣ передъ чернобородымъ Митей все то, что ему предписалъ проговорить г. Островскій. Впрочемъ, какъ слышно, специальность г. Эрбера—оперетки, по въ такомъ случаѣ не следовало бы брататься за такія роли, какъ Любимъ Торцовъ.

Г-жа Мондитейнъ въ роли Любови Гордѣевны произвѣла очень хорошее впечатлѣніе. Играла весьма нѣудурно.

Глубоко тронутый зритѣль.

Выѣсто выпѣдпаго въ отставку г. Гейбовича, полиціймейстеромъ города Екатеринбурга назначенъ баронъ Фонъ Таубе.

Насъ недавно спросили: не знаемъ ли мы почему въ „Восточномъ Обозрѣніи“ защищаютъ строителей Тюменской желѣзной дороги. Мы отвѣтили, что навѣрное не знаемъ.

Членъ Екатеринбургскаго окружнаго суда (по гражданскому отѣлению) г. Савицкій взялъ, безъ торговъ, подрядъ на Тюменской желѣзной дорогѣ.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ „ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ“.

Сейчасъ получили мы сообщеніе одной очевидицы о несчастіи, постигшемъ крестьянъ села Тиминскаго, Покровской волости.

Перо наше слабо, чтобы передать все то, что было сообщено намъ въ раздирающемъ душу разсказѣ. 11-го Сентября около 3-хъ часовъ пополудни величулъ въ этомъ селѣ пожаръ. Вѣтеръ былъ сильный, порывистый. Какихъ-нибудь 2, 3 часа прошло съ начала пожара, и 75 домохозяевъ съ чадами и домочадцами остались безъ крова, безъ запаса одежды, бѣзъ иппиц! Огонь распространялся такъ быстро, что кучка барановъ, кинувшаяся стремглавъ бѣжать, была захвачена пламенемъ. Шерсть вспыхнула на нихъ, и, сгрудившись, всѣ они сдѣлались жертвою пламени. Въ одиномъ изъ проулковъ найденъ былъ еще живымъ быкъ, стоявшій на ногахъ, съ растреснутой въ иѣсколькихъ мѣстахъ опаленной кожей и лопнувшими глазами. Одинъ изъ прикащиковъ г-жи Первушиной, прибывшій въ село незадолго до пожара, вытаскивалъ имущество изъ лавки, когда огонь былъ еще домовъ за десять отъ этой лавки. Едва успѣли помогающіе нагрузить кое-какъ три вова, какъ

огонь уже добрался до лавки. Кинулись всѣ бѣжать. Нѣсколько отставшій отъ прочихъ, этотъ прикащикъ былъ застигнутъ пламенемъ и у него обожгла щеку, шею и руку. Прибывшія на помощь три пожарные машины не могли дѣйствовать, такъ какъ огонь не давалъ возможности имъ приблизиться. Несмотря на стараніе спасти хоть часть имущества, большинству не удалось это—приходилось спасти лишь свою жизнь. Картина этого бѣствія какъ во время пожара, такъ и на другой день была поистинѣ ужасающею и раздирающею душу. Матери и отцы съ рыданіями разыскивали дѣтей между обугленными развалинами прежнихъ жилищъ. Стоны больныхъ, перепуганныхъ пожаромъ и страдавшихъ, пожалуй болѣе отъ сознанія полного разоренія и предстоящей нищеты, чѣмъ отъ самой болѣзни, усугубляли то подавляющее впечатлѣніе, которое и безъ того производить вѣдь пожарища. Первое время многіе думали, что немало дѣтей сдѣлались жертвами пламени. Но вскорѣ пришло извѣстіе, что подъ вліяніемъ паники дѣти разбрѣзались, кто въ лѣсъ, кто въсосѣднюю деревню, гдѣ ихъ и разыскивали родные. Но миновало это горе, и чувство голода начало давать знать о себѣ. Какъ тѣ счастливцы односельчане, которыхъ спасъ Богъ отъ огня, такъ и сосѣдніе мельники посыпали несчастнымъ погорѣльцамъ на помощь и не дали бѣднымъ умереть съ голоду.

Но что теперь предстоитъ этимъ несчастнымъ, въ конецъ разореній? Неужели же наши благотворители, являющіеся всегда на помощь дѣйствительно нуждающимся, допустятъ до того, чтобы эти погорѣльцы отправились съ кошелемъ по миру, чтобы вернуться въ свою деревню искусившимися въ воровствѣ, чemu они научаются, безъ сомнѣнія, скорѣе, чѣмъ соберутъ необходимую сумму? Нѣтъ, Екатеринбургъ, который наградилъ г. Славянскаго пятитысячнымъ сборомъ за 4 концерта, стѣмъ во время помочь и несчастнымъ погорѣльцамъ Тиминцамъ! Тутъ помочь нужна скорѣа и дѣйствительная. Вѣлье, одежда, обувь и предметы крестьянскаго домашнаго обихода—вотъ что нужно неменьше денегъ. Поэтому всякое пожертвованіе будетъ принято съ благодарностью. Г-жа Первушина, имѣющая въ сосѣдствѣ выгорѣвшимъ селомъ мельницу, любезно предложила свои услуги по отправкѣ пожертвованій въ село Тиминское. Желающіе могутъ сдавать вещи въ лавку, а деньги или посыпать непосредственно въ село, или же при посредствѣ нашей редакціи, которая, конечно, не замедлитъ опубликовать отчетъ въ этихъ суммахъ.

Мы слышали, что затѣвается концертъ въ пользу этихъ погорѣльцевъ. Дай Богъ, этому концерту не меньшаго успѣха, чѣмъ концертомъ г. Славянскаго! Эти концерты привлекали публику прекраснѣмъ исполненіемъ, пусть же представлій концертъ привлечетъ къ себѣ тою высокой христіанской цѣлію, для какой онъ будетъ дань.

Статистика Невьянскихъ заводовъ.

Число родившихся, бракомъ сочетавшихся и умершихъ въ Невьянскомъ заводѣ въ теченіе послѣдніхъ 15 лѣтъ.

Наши данные о рождаемости, бракахъ и смертности относятся только къ православнымъ и единовѣрцамъ. О старообрядцахъ, хотя мы имѣемъ кой какія свѣдѣнія, но ихъ, къ глубокому сожалѣнію, нельзя показать на свѣтъ Божій: ни малѣшаго не возбуждаютъ къ себѣ довѣрія! За какой-то годъ такія свѣдѣнія мы показывали одному врачу и спрашивали его: можно ли пользоваться подобными материалами?

Посмотрѣши, врачъ отвѣтилъ: „не знаю, что писано здѣсь“.... Впрочемъ, къ этому вопросу мы еще разъ вернемся.

За время отъ 1768 г. по 1882 г. включительно въ Невьянскомъ заводѣ родилось:

Въ 1868 году	240	муж. п.	252	женск. итого	492.
„ 1869 „	298	„	268	„ „	566.
„ 1869 „	298	„	268	„ „	566.
„ 1870 „	278	„	259	„ „	587.
„ 1871 „	275	„	283	„ „	558.
„ 1872 „	329	„	293	„ „	622.
„ 1873 „	273	„	301	„ „	574.

На тостъ управлятеля рудниковъ, Н. Н. Зубарева, за здоровье виновника торжества А. А Аурбаха—ура снова загремѣло и слышалось еще во время завтрака, на которомъ находились всѣ служащіе въ округѣ. За завтракомъ предложено было не мало тостовъ за развитіе округа и за здоровье тружениковъ Богословскаго дѣла.

Въ 2½ часа два пассажирскихъ поѣзда отправились въ заводъ. Громкое ура слышалось по всему пути. По приѣздѣ въ заводъ началось угощеніе народа. Открытие дороги и здѣсь восторженно привѣтствовалось народомъ. Веселье было общее. Праздникъ закопчился обѣдомъ у управляющаго округомъ, продолжавшимся до поздняго вечера.

Событіе этого дня на-долго сохранился въ памяти у жителей Богословскаго округа.

Не живо ли, въ самомъ дѣлѣ, видѣть чугунку въ нашихъ дремучихъ лѣсахъ, черезъ которые съ трудомъ проталкивались только троинки па приски, и теперь, не встрѣчая препятствій, несутся паровозы, уводя за собой вереницу вагоновъ! Вѣковая могилына тишина лѣсовъ нарушилась—свистки оглашаютъ воздухъ и сильныи эхомъ раздаются въ лѣсныхъ дебряхъ Сѣвернаго Урала....

Отвѣтъ на возраженіе г. Закожурникова.

Возражая на мою замѣтку, врачъ Закожурникова назвалъ ее оскорбительной выходкой, вызванной эгоистическими интересами, ради которыхъ принесены въ жертву объективность и сама правдивость фактовъ. Я очень хорошо понимаю, что разъ г. Закожурникова рѣшился возражать, но ему ничего другаго не оставалось. Непонятно только, зачѣмъ онъ къ опроверженію присоединилъ серьезный вопросъ объ отношеніяхъ между обществомъ и врачами, или, какъ онъ выражается, между публикой и врачами. Если приводимые мною факты невѣрны, то стоило ли поднимать важные вопросы о деспотизмѣ публики и свободномъ труде врачей. Однако, эти факты почему то навели г. Закожурникова на невеселыя мысли о порабощеніи врачей и на розовыя грезы о свободномъ труде.

Прежде всего о фактахъ. Изъ всѣхъ сообщенныхъ мною фактовъ только одинъ оказался ошибочнымъ, за что и прошу снисходительного извиненія, фельдшеръ явился дѣйствительно черезъ сутки. Остальные факты остаются въ прежней силѣ, несмотря на стараніе г. Закож. подорвать ихъ правдивость. Онъ говоритъ, что „объясненіе отказа, приведенное въ статьѣ, едва-ли можетъ выдерживать критику, такъ какъ лишено всякаго смысла“. Но тамъ приведено объясненіе самого г. Закожурникова и по поводу нового объясненія сказано почти тоже, съ чѣмъ теперь такъ обязательнѣо онъ соглашается. Онъ однако пишетъ, что въ основаніи отказа было желаніе контролировать серьезность случая. Жаль, что онъ этого не заявилъ въ свое время, такъ какъ до настоящаго откровеннаго объясненія едва-ли кто догадывался о такомъ крайнемъ недовѣріи врача къ публикѣ, что, пожалуй, совершило понятно съ его точки зрѣнія—почти на каждого пациента, какъ на своего эксплоататора. Я не стану оспаривать его словъ, будто-бы сказанныхъ посланному отъ больнаго, „что врачъ не замедлитъ явиться лично, если болѣзнь будетъ того требовать“. Я спрошу только, почему же врачъ, если онъ далъ такое обѣщаніе, не сдержалъ его? Посланый имъ фельдшеръ, хотя отказался поставить точный диагнозъ, однако объяснилъ, что съ больнаго вѣроятно тифъ, пока еще неизвѣстно какой. Отъ дальнѣйшихъ посѣщеній больнаго фельдшеръ за невозможностію отказался. Онъ взялся только доставить письмо г. Закож—ку, гдѣ его еще разъ просили пріѣхать къ больному, а въ предупрежденіи, какихъ либо недоразумѣній предупредили, что прогоны вѣдь и впередъ будуть приняты на счетъ больнаго. Кажется, просили труда г. Закож—ва „разумно и вѣжливо?“ Но онъ не пріѣхалъ, несмотря на свое обѣщаніе. Можно спросить почему? Ужъ не вывелъ-ли онъ заключенія о несерьезности случая изъ доклада своего фельдшера? Въ такомъ случаѣ, можно посовѣтовать г. Закожурникову обзвав-

стись болѣе умными контролерами, такъ какъ случай былъ очень серьезный, что можетъ удостовѣрить студентъ военной медицинской академіи, Караваевъ и свидѣтельство, выданное врачомъ Ландезенъ.

Страннѣе всѣхъ послѣднее объясненіе г. Закож—ва, гдѣ онъ заявляетъ, что въ моей замѣткѣ отвѣздъ его изъ участка приведенъ, какъ прямой примѣръ его индифферентности, что будто ему поставлено въ вину то обстоятельство, что не придумано до сихъ поръ рационального разрѣшенія вопроса о замѣткѣ врача во время отпуска. Г. Закож—въ очевидно не понялъ этого мѣста моей замѣтки, которое было направлено совсѣмъ не по его адресу. О томъ же, что относилось собственно къ нему, онъ хотя благоразумно и промолчалъ, но, благодаря его объясненію, все дѣло представляется гораздо болѣе нагляднымъ. Онъ откровенно признается, что обѣ осеннеї эпидеміи ничего не зналъ, хотя въ томъ самомъ селѣ „недавно“ болѣлъ. Сирашивается, что же это такое?

Можетъ быть случайная торопливость? Но къ чему тогда напрасные труды и расходы на разѣзды врача, если онъ проѣзжаетъ, не замѣчая такихъ крупныхъ факты, и ждетъ о томъ донесенія отъ волостнаго правленія, которому при массѣ дѣлъ, полагаю, извинительнѣе пропустить безъ вниманія такой фактъ? Г. Закож—въ думаетъ иначе и считаетъ себя вправѣ пребывать въ блаженномъ невѣдѣніи того, о чёмъ не знаетъ „даже“ волость.

Теперь маленько замѣчаніе о публикѣ и врачахъ. Этотъ вопросъ, какъ извѣстно, поднялъ теперь на Одесскомъ сѣвѣрѣ естествоиспытателей, гдѣ врачи постановили ходатайствовать обѣ исключеніи изъ уг. Код. 872 ст., подвергающей ихъ ответственности за неподаніе помощи. Подробная мотивировка подобнаго ходатайства мнѣ неизвѣстна. Конечно, въ практикѣ врача могутъ встрѣтиться случаи аналогичные, приведенному докторомъ Оскерскимъ, но такихъ случаи возможны по преимуществу въ средѣ избалованной барской публики болѣшею частю въ столицахъ, а не въ средѣ того общества, для которого заплатить 1—2 р. за визитъ врачу составляетъ не маловажную статью бюджета. О средѣ же крестьянства и говорить нечего, когда его даже трудно заставить лѣчиться. О чёмъ же хлопочутъ врачи? Имъ не нравится, что нѣкоторые изъ нихъ собираются попадають на скамью подсудимыхъ. Но если ихъ привлекаютъ къ ответственности несправедливо, то честная побѣда въ открытой борьбѣ не можетъ уронить репутаціи врача. Въ предупрежденіе же случаевъ, когда врача беспокоятъ напрасно, можно бы ходатайствовать напр. обѣ установлениіи штрафа съ лицъ, эксплоатирующихъ такимъ образомъ врача, и назначить эти штрафы, хотя бы на содержаніе бѣдныхъ больныхъ, а не хлопотать обѣ уничтоженіи ответственности за отказъ въ помощи. Что же касается того, что будто бы на скамью подсудимыхъ попадаютъ врачи, „иогрѣшившіе передъ обществомъ только въ томъ, что не хотѣли искать принциповъ медицинской науки и своего нравственного достоинства ради угощенія невозможнымъ его требованіемъ“, то подобные случаи мнѣ неизвѣстны, и жаль, что г. Закожурниковъ, утверждающій это, не привѣль ни одного факта въ доказательство. Почему же такъ не нравится врачамъ 872 ст. Ул. о нак.? Не знаю, какіе планы и замыслы имѣютъ врачи, собравшіеся на Одесскомъ сѣвѣрѣ, по г. Закож—ву мечтаѣтъ о свободномъ труде врача. Что это такое? Какой свободы не достаетъ врачу, по мнѣнію г. Закож—ва? Онъ говоритъ, что при настоящихъ условіяхъ общества является хозяиномъ эксплоататоромъ, врачъ—его слугой и только-де немногіе избранныки признаютъ во врача свободную человѣческую аличность, относясь съ уваженіемъ къ ея знаніямъ и не налагая на труде ея никакихъ обязательствъ. Какіе это избранныки, не налагающіе никакихъ обязательствъ на трудъ врача, если только не такие же врачи, какъ г. Закож—въ, мечтающіе о какой-то свободѣ? И почему это званіе общественнаго слуги такъ непріятно г. Закож—кову? Если-бы г. Закож—въ не подписалъ своей фамиліи подъ такими странными, чтобы не сказать болѣе, взглядами, то, вѣроятно, никто бы не повѣрилъ, что посвятившій себя общественной дѣятельности врачъ имѣлъ такого рода мнѣніе. Я полагаю, что всѣ лица, работающія въ тѣхъ или другихъ сферахъ общества—священники, учителя, судьи и т. д., не сочтутъ за по-

зоръ назвать слугами этого общества, всѣ конечно признаютъ, что съ ихъ дѣятельностью связана цѣлая масса нравственныхъ и правовыхъ обязательствъ, никто изъ нихъ не домогается освобожденія отъ ответственности за невыполненіе своихъ обязанностей, никто не потребуетъ какой-то странной свободы, вынуждать или не выполнять свои обязанности. Любопытно бы знать, думаетъ ли г. Закожурниковъ при осуществлѣніи проектируемой имъ свободы сохранить земское жалованье?

М. Дьяконовъ.

Мы получили слѣдующее сообщеніе г. директора Красноуфимского Реальнаго училища:

Въ № 35 „Екатеринбургской Недѣли“ г. Колосовъ помѣстилъ корреспонденцію изъ Красноуфимска, въ которой, сообщая шѣкоторыя свѣдѣнія о самоубийствѣ реалиста Дементьевыи и припоминая, какъ будто кстати, другой случай самоубийства (Бархатова), проситъ меня, какъ директора, разъяснить путемъ печати „темныя стороны этихъ грустныхъ событій“, особенно интересуясь содержаніемъ предсмертной записки, оставленной Дементьевымъ, и между прочимъ тѣмъ, „насколько вѣро въ ней написанное“.

А потому во избѣжаніе дальнѣйшихъ толковъ, вызываемыхъ недомѣдками и намеками г. Колосова, я прошу редакцію напечатать прилагаемую при семъ концѣ съ предсмертнаго письма Дементьевыи, написанного имъ младшему брату Василію, ученику 3-го класса Красноуфимскаго же Реальнаго Училища.

„Стайся, Вася, учиться. Проси, чтобы отецъ тебя училъ. Затѣмъ прощай. Домашнимъ скажи, чтобы меня не жалѣли, все равно проку вышло бы изъ меня мало. Клянусь имъ отъ меня.

(Твой) Тебя любящій братъ
Ст. Дементьевъ.“

„Деньги у меня въ карманѣ формы“ (На подлинномъ слово „Твой“ зачеркнуто двумя штрихами).

Кромѣ этого документа, оставленного имъ на окнѣ той комнаты, въ которой онъ застрѣлился, никакого другого не имѣется.

Исполнилъ просьбу г. Колосова разъяснить насколько вѣро въ этомъ письмѣ написанное, я долженъ остановиться на каждой отдѣльной фразѣ этого письма, какъ выражавшаго душевное состояніе человѣка въ моментъ рѣшимости его на самоубийство.

„Стайся, Вася, учиться“. Какъ кажется, подобная просьба юноши, обращенная къ предсмертныхъ словахъ къ младшему брату, можетъ лишь служить доказательствомъ, что онъ созналъ пользу учения, чemu, смѣю думать, хотя отчасти обязанъ училищу.

„Проси, чтобы отецъ тебя училъ“. Фраза эта, усугубляя выше данный совѣтъ и первое желаніе покойного, имѣть объясненіе, а именно: оба брата Дементьевыи заявили, что при отправлѣніи въ училище послѣ каникулъ отецъ приказалъ имъ возвратиться сейчасъ же домой, если они не будутъ переведены въ слѣдующіе классы, почему младшій братъ Василій, какъ не имѣвшій надежды на переходъ въ слѣдующій классъ, послѣ каникулъ въ училище совсѣмъ не явился.

„Домашнимъ скажи, чтобы меня не жалѣли, все одно проку вышло бы изъ меня мало“. Чѣмъ могло привести юношу къ грустному сознанію, что изъ него проку вышло-бы мало, мнѣ неизвѣстно. О вѣрности сказаннаго этою фразой я предоставлю судить самому г. Колосову, какъ близайшему родственнику покойнаго. Со своей же стороны я могу лишь сказать, что какъ я, такъ и всѣ члены Педагогическаго совѣта вѣреннаго мнѣ училища смотрѣли на Дементьевыи, какъ на мальчика ничѣмъ не отличающагося отъ другихъ учениковъ, среднихъ способностей, но притомъ скромнаго и трудолюбиваго. Благодари этимъ послѣднимъ качествамъ, онъ пользовался расположениемъ какъ моимъ, такъ и наставникомъ, что не безъизвѣстно, конечно, и самому г. Колосову, какъ его близайшему родственнику.

Приписка, сдѣланная ниже подписи:

„Деньги у меня въ карманѣ формы“ оказалась дѣйствительно вѣрно, такъ какъ судебнѣй слѣдователь, согласно этому указанію, нашелъ деньги въ карманѣ сюртука покойнаго.

Такимъ образомъ „темныя стороны“, которыхъ желалъ подыскать г. Колосовъ за училищемъ и его жизнью, не имѣется и быть не могло. Застрѣлившійся продолжалъ жить, хотя въ безнамѣтствѣ, около 5 часовъ. Медицинская помощь была дана чрезъ 3 минуты послѣ выстрѣла, и подосланное подъ голову пальто, которое, видимо, такъ смущаетъ г. Колосову, было подложено докторомъ, явившимся на помощь.

Судебно-медицинское вскрытие обнаружило у Дементьевыи черепные кости плотно сросшіеся на швахъ, почему онѣ должны были производить давленіе на развивающейся мозгъ. Если не придать значенія этому, извѣстному близайшимъ родственникамъ, медицинскому открытию, то причина самоубийства Дементьевыи, по крайней мѣрѣ для училища, остается рѣшительно непонятною.

Что касается до вопроса о самоубийствѣ Бархатова, кото-
римъ г. Колосову по непонятнымъ побужденіямъ пожелалось
усилить впечатлѣніе и безъ того грустнаго факта, то я не
считаю нужнымъ давать на него отвѣтъ, такъ какъ и самому г.
Колосову извѣстно, что Бархатовъ застрѣлился въ Нязепетровскѣ и что его смерть никакой связи съ училищемъ не имѣеть, такъ какъ онъ вышелъ изъ училища по собствен-
ному желанію для поступленія вольноопредѣляющимся
въ военную службу.

Этимъ всякия дальнѣйшія объясненія путемъ печати мною заканчиваются. Редакціи газетъ, перепечатавшія корреспонденцію г. Колосова, прошу напечатать и это разъясненіе.

Директоръ Красноуфимскаго реальнаго училища
H. Соковнинъ.

Зачѣмъ онъ смеется?

Отчего онъ такъ веселъ порой?
Отчего онъ такъ звонко смеется?
Знать, любимъ онъ капрізной судьбой,
Хорошо ему, вѣро, живется.

Ты послушай—смеется-ли онъ?

Этотъ смѣхъ—не природы даянье,

Это скрытые слезы и стонъ,

Это гордое, злое рыданье.

Этотъ плачъ, что слезо звенить,

Въ общежитіи смѣхомъ зовется;

Душу чуткую онъ леденить...

Другъ, узнаемъ, надъ чѣмъ онъ смеется.

Жизни путь въ неизвѣстной дали

Озарялся волшебной мечтою;

Грезы юности плыли, расли

И куда-то манили собою.

Подъ ударомъ судьбы роксвой

Прахомъ замокъ воздушной распался.

Надъ своею разбитой мечтой

Онъ сквозь слезы тогда разсмѣялся.

Гдѣ вы, свѣтлые, чудные сны?

Безопадной онъ брошенъ рукою

Далеко отъ родимой страны,

Межъ холодной и чуждой толпою.

Даромъ труль пронадѣстъ его—

Не для блага отчизны любимой,

Угнетенной, забитой, гонимой,

Сына ждуши давно своего.

На ея умоляющій стонъ

Онъ летѣть порывается годы;

Да подрѣзаны крылья свободы,—

И поднятся не въ силахъ ужъ онъ.

Тамъ, далеко есть маленький домъ,

Осѣнній кудрями березы;

Тамъ старушка, склонясь надъ чулкомъ,

Скорь выплачетъ всѣ свои слезы.

Все любовью исполнено тамъ,
Все тамъ искренно, честно, правдиво,
Здѣсь все ложь и постыдный обманъ,
Все натянуто, пошло, фальшиво.
 Онь не вѣрить ужъ нѣжнымъ очамъ
И улыбкѣ привѣтливой, лѣстивой,
Онь не вѣрить и громкимъ рѣчамъ
Съ оболочкой обманчивой, лживой.
 „Миѣ не нужно участь людѣй!
„Нѣть, чужая рука не коснется
Дорогой миѣ печали моей.
 „Посмѣюся, пока миѣ смеются.
 „Посторонній, непрошенный взглядъ
„Не проникнуть въ тайникъ заповѣдный;
„Глубоко мои мысли тамъ спать,
„Схоронилися чувства безслѣдно.
 „Нѣть участы въ вѣсѣ капли одной,
„Любопытство въ вѣсѣ, люди, я вижу.
 „О, не плачите, друзья надо мной,
„Лицемѣрныхъ я слезъ испанижу!
 „Не открою вамъ тайны моей
„И глумиться не дамъ надъ собою;
 „Все, что спряталъ въ душѣ я своей
„Вы хороните вмѣстѣ со мною".
 Мать-природа всесильной рукой
Свое право надъ нимъ заявляетъ
И безумнымъ весельемъ порой
Молодецкую кровь распалияетъ.
 И тогда его очи горятъ,
Звонко пѣсня разгульная льется;
Вѣсна той надъ собой онъ смеется
И себя же обманывать радъ.
 Вѣтъ минуты, машины рукой,
Радъ грѣшить онъ, лишь только-бѣ забыться,
Радъ идти и на подвигъ святой,
Радъ и съ жизнью постылой проститься.
 Да и что ему жизнь безъ цѣни?
Развѣ жизньъ-то это зовется,
Развѣ силы на это даны,
Развѣ сердце для этого бѣется?
 Взрывъ веселыя безслѣдно пройдетъ,
И тоска подползаетъ змѣю;
Но умѣеть владѣть онъ собою
И во власть ей себя не даетъ.
 Рапу сильной души молодой
Маской смѣха прикрыть удается,
Хоть и просятся слезы порой....
 Другъ, поплачешь, когда онъ смеется!

Елизавета Ушкова.

Я Н К Е Л Ь.

УП.

Здѣсь шадханъ вздохнулъ на одну—двѣ минуты и продолжалъ:

— Тевія сказалъ матери: „зачѣмъ Вы хотите отнять отъ меня мое счастье? Вѣдь, я его болѣе, быть можетъ, не встрѣчу; я у Васъ одинъ сынъ и думаю, что Вамъ было бы хорошо сдѣлать меня счастливымъ.“ Но мать не хотѣла слушать: все и всегда она дѣлала, какъ желала, и она сказала: „сынъ Тевія, я знаю, что-для тебя счастье, что-нѣть; я прожила на свѣтѣ много лѣтъ, и не тебѣ меня учить; я сама найду тебѣ певѣсту и жену, ту, которая тебѣ необходима, и ты, дитя мое, не спори!“

Чтобы настоять на своемъ, мать Тевія обратилась прямо ко мнѣ, какъ къ самому искусному и опытному шадхану. Однако, отъ меня никакихъ ни мнѣній, ни совѣтовъ не спрашивали, отъ меня требовали только исполненія извѣстной обязанности. Я было раза два намекнула, что наврядъ-ли Блюмма можетъ составить счастье ихъ единственного сына, но тутъ меня такъ распушили, что я и не радъ былъ, что и началъ. Хлѣбы! О, насущный кусокъ хлѣба! Какія чудеса

тытвориши съ бѣднымъ человѣчествомъ! Короче сказать—сговоры кончились, свадьба сыграна. Годъ съ лишкомъ прошло послѣ свадьбы Тевіи. Много воды утекло въ Ингулѣ за этотъ годъ. Мать любила Тевію и видѣла, что сынъ ея несчастливъ, сынъ ея задумчивъ и худѣеть съ часу-на-часъ все болѣе и болѣе. (Здѣсь опытный шадханъ понурилъ голову.). Горе свое мать спрятала въ глубинѣ своего материнскаго любящаго сердца. Вы не думайте, однако, Гена, чтобы Блюмма была не хорошею женщиной. О, нѣть, въ такомъ случаѣ Вы бы сильно ошиблись. Она, обладая проницательностью женщины, догадывалась о томъ, что Тевія ее не любить. Она ни на что не могла жаловаться: обхожденіе мужа съ нею было хорошее. Но она инстинктивно чувствовала, что между ею и мужемъ пѣтъ той невидимой духовной связи, которая для человѣка дороже всего на свѣтѣ, которая для него замѣняетъ славу, честолюбіе, деньги, золото, украшенья. Да, Блюмма—хорошая женщина, норазвѣ человѣческое сердце справляется съ качествами сердца другаго существа. Мы видимъ часто, что человѣкъ въ глазахъ нашихъ хороши во всѣхъ отношеніяхъ, мы его уважаемъ, цѣнимъ, но думаете ли Вы, что его непремѣнно любить его жена? Ничуть не бывало! Случается противное. Если Васъ взять во вниманіе, Гена, то здѣсь надо говорить еще смѣлѣе. Вы знаете, Геничка, что Вы красивы, эхъ о!.... Вы очень хороши собою, что, конечно, и сами знаете. Въ жизни видѣть я много дѣвицъ, какъ шадханъ много ихъ зналъ, но только одну такую раньше встрѣтилъ, какъ Вы. Это было давно. Не будемъ говорить о томъ. И вотъ, понятно, въ душѣ Тевіи постоянно жилъ прелестный, чудный образъ молодой, красивой дѣвушки, и эта дѣвушка была Вы, вы, Гена; думаю свою онъ Вамъ принадлежать постоянно и всецѣло! Я человѣкъ старый, но понимаю и могу понимать то, что чувствуетъ Тевія. Одно могу сказать Вамъ, это то, что онъ не ошибался, и если ошибался, то мало.

Молчанье..

Оба лица могли бы представить сюжетъ для библейской картины. Важный профиль сѣдобородаго шадхана гармонировалъ съ нѣжнымъ очертаніемъ личика Гены; также какъ рядомъ съ сѣрыми облаками встаетъ чудно молодой рѣзецъ нарождающагося мѣсяца, такъ рядомъ съ ребе Борухомъ сидѣла Гена. Вы видите предъ собою зимнее поле и ранній подснѣжникъ.

— И Вы оправдываете его поступокъ съ Блюммой? спросила Гена съ горечью.

— Да, оправдываю. Согласитесь сами, что въ такомъ положеніи дѣло не могло бы долго стоять на почвѣ мира и спокойствія. Онъ бы выказывалъ ей все болѣе и болѣе холодности; первое время она не хотѣла бы, во чтобы то ни стало не хотѣла бы понимать, что онъ ее не любить. и жизнь превратилась бы въ катаргу. Лучше, но моему мнѣнію, сразу покончить. Конечно, студентъ былъ только предлогомъ. Я уже говорилъ Вамъ, что истый талмудистъ, да еще въ современномъ вѣкѣ никогда не бываетъ фанатиченъ, теперь добавлю еще, что онъ также рѣдко бываетъ глупъ. Тевія разъ на-всегда порѣшилъ, что лучше кончить все разомъ, чѣмъ имъ обомъ маляться всю жизнь. Подвернулся студентъ, и прекрасно, причина развода готова. Правда, что Тевію исконечно упрекала совѣсть, но онъ можетъ быть извиненъ безвыходнымъ положеніемъ. Затѣмъ въ остальномъ онъ наступилъ съ нею, какъ безукоризненно честный человѣкъ. Согласно ксібѣ (свадебный контрактъ у евреевъ) онъ отдалъ ей всѣ пять тысячъ рублей до одной копѣйки и сверхъ того обязался давать ежегодно на воспитаніе сына до совершенія 17-ти летъ рублей. Вопросъ о томъ, гдѣ долженъ остатися мальчикъ при матери или отцѣ, онъ предложилъ ей на разрѣшеніе. О! съ такими деньгами, какъ пять тысячъ, Блюммъ не трудно будетъ найти другаго мужа болѣе ей подходящаго. Тевія же можетъ быть счастливъ только съ Вами.

— Но согласитесь, ребе Борухъ, вѣдь этого недостаточно; недостаточно того, что онъ меня любить, надо чтобы и я его любила!

— Это неоспоримо!— согласился шадханъ, но, видете ли, опять говорить слѣдующее: когда женщина знаетъ, что мужчина въ нее влюбленъ, то она ему уже болѣе или менѣе

симиатизируетъ, а отсюда до любви только одинъ шагъ. Наконецъ, Геничка, ваше сердце еще не тронуто, оно не взволновано ни чьимъ образомъ. Поэтому согласитесь, что вы не должны быть черезъ-чуръ жестоки къ Тевію. Дѣло другое, если бы вы любили кого-нибудь. Мнѣ кажется одно, это то, что такая сильная любовь, какъ Тевію къ вамъ, говорить сама за себя и не можетъ не вызвать сочувствія.

— Ну, ребе Борухъ,—улыбнулась Гена, вы положительно чародѣй, ей Богу! Мертваго, кажется, уговорите.

— Вы слишкомъ добры, мой другъ, и снисходительны ко мнѣ; я только знаю немногое больше вашего природу вещей и натуру человѣка. Впрочемъ, это только одна сторона дѣла, какъ тамъ говорить въ вашихъ книжкахъ, поэтическая. Есть другая. Скажите, въ предопредѣленіе вы вѣрите?

— Какъ вамъ сказать, и да и нѣтъ.

— Нѣтъ, лити мое, въ предопредѣленіе вѣрить нужно, сказала шадханъ наставительно. Наши святые мудрецы говорятъ, что сорокъ дней до рождения человѣка ангель Божій оглашаетъ на небѣ: „сынъ того-то и того возьметъ себѣ въ жены doch. тѣхъ-то“. Какъ видете, въ этомъ отношеніи человѣкъ остается безсиленъ, если бы онъ даже и хотѣлъ перемѣнить свою судьбу.

— Про Блюмму тоже оглашалъ Божій ангель?

Ребе Борухъ нѣсколько растерялся, но на самое короткое время.

— Знаете, я думаю, что ангель могъ и не упомянуть совсѣмъ про Блюмму, такъ какъ онъ оглашаетъ про тѣ будущіе браки, которые можно назвать браками—союзами, основанными на свободной волѣ. Я говорю вамъ правду, другъ мой. Ложь, какъ бы хитро ни была сплетена, она имѣеть тотъ недостатокъ, что въ ней что-то и гдѣ-то сквозитъ—это чувствуется невольно. Правда, напротивъ, какъ бы безыскусственно она не передавалась, ложится прямо на душу слушателя. И такъ, Геничка, теперь вы все знаете. О нѣтъ, нѣтъ!! Вы не знаете главнаго. Я не успѣлъ еще сообщить вамъ. Вы думаете Ханна можетъ заставить, принудить васъ вопреки вашей волѣ выйти замужъ за Тевію? Никогда! Когда первый разъ я шелъ сюда, Тевія сказала мнѣ вотъ что: ребе Борухъ, передайте той дѣвушкѣ, которую я люблю выше всего на свѣтѣ, что я только тогда могу быть ея мужемъ и другомъ на всю жизнь, когда она на то добровольно согласится, но скажите ей, я не буду ея мучителемъ и, если она не согласна, не лишу ее свободы. Такъ подсказываетъ мнѣ моя честь и любовь*. Вотъ что сказала Тевія. И такъ, Геничка, хотите добровольно выйти за Тевію, тогда значитъ и дѣло кончено, остается готовиться къ свадѣбѣ, не хотите, то я съ поникшемъ головою долженъ буду направиться къ Тевію и разбить его сердце. Я сказала все и жду вашего слова. При этомъ шадханъ всталъ.

Какъ опытный и смѣлый игрокъ, онъ слѣдилъ за судбою своей карты; онъ поставилъ важную серьезную карту, но она такъ часто его вывела.....

Проницательными черными глазами, казалось, онъ хотѣлъ видѣть, что на душѣ у дѣвушки.

— Вотъ что, ребе Борухъ,—сказала она тихо, предоставимъ вещамъ ихъ теченью. Что однажды назначено Богомъ, то и будетъ. Вѣдь вы сами того же мнѣнія.

— Нѣтъ, Геничка! Это не отвѣтъ. Я х-о-ч-у болѣе положительнаго, болѣе опредѣленнаго отвѣта.

— Ахъ, какой вы, ребе Борухъ, странный. Ну согласна, согласна....

— Такъ ему и передать?

— Такъ и передайте.

Глаза Гени закрылись шелковистыми рѣсницами, лицо Боруха сіяло.

Шадханъ ушелъ.

Вошла Ханна, которую Борухъ изъ благоразумія удалилъ отъ разговара, опасаясь како-нибудь неумѣстной выходки.

— Ну, долго-то таки ты бѣседовалъ съ Борухомъ. Ну-съ? На чёмъ же вы порѣшили, любопытно знать? Ну-съ? Что же ты молчишь?

— Да на томъ, съ чего и начали, отвѣтила Гена.

-- То есть?

— То есть, къ твоему благополучію выхожу замужъ за Тевію.

— Видишь, видишь я была права. Говорила тебѣ, что ты сама одумашься и согласишься.

— Что и говорить. Ты всегда права, Ханочка, произнесла Гена съ ироніей.

— Нѣтъ, ты не смѣйся, не смѣйся. А я тебѣ скажу, вотъ что тебѣ скажу: я, какъ женщина, знаю нашу натуру.

— Я тоже это утверждаю, Ханна. Ты, да не знала бъ чего нибудь! Да это бы могло быть только при свѣтопредставленіи...

— Да что съ тобою, Гена? Ты сегодня въ какомъ-то особенному духѣ.

— Въ особенномъ, Ханочка, особенномъ. Это меня ребе Борухъ развеселилъ.

Отъ Гени шадханъ отправился прямо къ Тевію. Онъ былъ такъ доволенъ исходомъ дѣла и такъ горѣлъ нетерпѣніемъ передать все Тевію, что наѣбрное взялъ бы извоцика, если бы они только были въ той улицѣ, где жилъ Мойша. Обычная синовитость и важность оставили шадхана. Его прекрасная, длинная, густая борода развѣвалась въ воздухѣ, онъ не шелъ, а летѣлъ на крыльяхъ. Можно было со стороны подумать, ужъ не самъ ли онъ женился на Генѣ. Онъ не былъ похожъ на серьезнаго дѣльца, а на восторженного влюбленнаго, спѣшившаго на свиданье.

— Ну, что? нетерпѣливо спросилъ Тевія, встрѣчая шадхана при самомъ входѣ.

— Ничего, былъ отвѣтъ послѣднаго.

Еврей поблѣдѣлъ, какъ мѣль. Дрожающими руками онъ миль въ своихъ рукахъ какой-то кусокъ матеріи.

— То есть, какъ ничего?

— Да такъ таки и ничего. Не могу устроить, сказалъ печально шадханъ.

— Вотъ, ребе Борухъ, а вы еще уѣхали меня, доказывали, что все устроятѣ? Хорошо устроили, нечего сказать!

— Да, я говорилъ, уѣхали васъ, но на этотъ разъ разсчетъ мой оказался невѣренъ, обманулъ меня. Я впрочемъ уже говорилъ вамъ, предупреждалъ, что можетъ быть осѣчка...

— И.....??

— И..... произошла осѣчка....

Тевія поникъ головою и печально глядѣлъ въ одно мѣсто, совершенно безучастно относясь ко всему окружающему, а въ томъ числѣ и къ шадхану. Его задумчивые глаза безцѣльно смотрѣли на уголь противъ висящей картины. Былъ похожъ еврей на подстрѣленнаго утенка.

— Ну, ну, ну, заготовилъ шадханъ, весело похлопывая его по плечу. Не вѣшайте ваши ности, Тевія! Еще дѣло не такъ плохо, еще его можно немногого и поправить.

— Поправить? Какъ поправить?

— Очень просто. То есть я вамъ долженъ сказать, Тевія, что и поправлять-то нечего, такъ какъ все аккуратно сдѣлано.

— Какъ??!

— Да такъ, она, понимаете-ли, о-она согласилась! Что вы на это скажете?

— Не можетъ быть, вы шутите, ребе Борухъ??! воскликнулъ Тевія голосомъ, въ которомъ былъ слышенъ страхъ, надежда, отчаяніе, причемъ вскочилъ со стула.

— Съ вами говорить Борухъ шадханъ, а онъ никогда не вретъ. Борухъ состоять шадханомъ двадцать три года, онъ выдалъ замужъ шестьдесятъ шесть дѣвицъ, много видѣлъ на своемъ вѣку Борухъ, но Борухъ никогда не лгалъ и впредь лгать не будетъ.

Трудно описать радость Тевію. Прихлынувшая къ лицу кровь оживила восторженное лицо, онъ сталъ лучше, красивѣе, бодрѣе прежняго вчерашняго буднишняго Тевію. Самый голос преобразился, сдѣлался тверже и звучиѣ. Онъ смотрѣлъ побѣдителемъ. Такъ благородное, изящное чувство способно двинуть даже и пошловатую натуру, огонь не страсти, но чистой любви горѣть прекраснымъ пламенемъ въ очахъ избранника любви. Въ это только время можно подмѣтить у человѣка искренніе порывы, искренніе и широкіе порывы, тѣ, которыхъ не встрѣтишь въ обыденной, скучной, мелко-

филистерской жизни. Если и не хороша личность, то небесный огонь зажигает свѣчу хорошей, доброй, изящной жизни. Хотя она горит и недолго, но остается навсегда въ воспоминаніяхъ. Пройдутъ мѣсяцы, годы, многое будетъ перезабыто, но и одряхлѣвшій, изношенный старикъ, задумчиво смотря на все его окружающее, скажетъ въ душѣ: „а какъ хороша была эта незабвенная минута! увы! она не повторится вновь. Что въ сравненіи съ нею все то, чего я достигъ до настоящаго времени? Отдайте мнѣ назадъ мою юность, мое свѣжество и дайте мнѣ жить сначала. Жизни весны отдайте мнѣ назадъ, и я буду честнымъ хорошимъ человѣкомъ. Я закрою свою ошибку, свою неправильную жизнь“.

— Какъ вы все это устроили, достоинченній ребе Борухъ? Сказали Тевія и всегда отдавалъ дань вашему таланту, но, признаюсь, теперь я мало надѣялся на успѣхъ. Только потому еще питалъ я маленькую надежду, что вы дружны съ моимъ отцемъ и, вѣроятно, мнѣ хотя нѣсколько хотите счастья. Одно возьмите вы во вниманіе: какое впечатлѣніе на чистую, хрустальную душу этого небеснаго существа Гени долженъ былъ произвести мой поступокъ съ Блюммой, съ Блюммой, съ той Блюммой, отъ которой я имѣю сына (при этомъ Тевія схватилъ себя за пейсы) и передъ которой я не могуничѣмъ оправдаться. Развѣ вы не знаете натуры Гени? Какъ она на все это смотритъ? Повторю, я удивляюсь, я удивляюсь.

— Прошу васъ, мой другъ Тевія, успокойтесь. Совершенно вѣрно замѣтили вы, что я долженъ имѣть къ вамъ любовь. Я—другъ вашего отца, но и на васъ съ юныхъ лѣтъ я смотрѣлъ съ любовью. Не будите крайни въ вашихъ вывodaхъ. Вы говорите, Гени чувствуетъ къ вамъ непріязнь, должна ей чувствовать, благодаря вашему поступку съ Блюммой. О! какъ мало вы знаете сердце женщины! Она простить все, если замѣтила, что ее любятъ! Она можетъ все карать, но она не караетъ искренней къ ней любви, той любви, которая не смѣшила ни съ какимъ другимъ чувствомъ, ни съ корыстью, ни съ честолюбіемъ... Если бы даже въасъ и не навидѣла Гена, то, узнавъ о вашей высокой, чистой, искренней къ ней любви, она бы измѣнила свой взглядъ на васъ, и вы были бы въ глазахъ ей лучше. Надо знать, женщины! Теперь перейдемъ къ тому, какъ удалось мнѣ увѣрить Геню въ высотѣ вашей любви. Правда, трудно было мнѣ бороться съ этой пронизательной и вдѣбавокъ развитою дѣвушкою. Вѣдь вы знаете, Тевія, и я говорилъ вамъ не разъ, что Гени много читала русскихъ книжекъ и знакома почти со всемъ русской литературой. Но, благодаря Богу, мнѣ удалось преодолѣть всѣ трудности. Если бы видѣли какой экзаменъ она мнѣ задала, ужъ и вергѣлся, вергѣлся, дурачилъ себѣ: вотъ, вотъ провалюсъ; нѣтъ-таки, слава Богу, выпутался. Ужъ на то я и шадханъ и вдѣбавокъ ребе Борухъ.

— Когда же свадьба, когда свадьба, дорогой, уважаемый ребе Борухъ? приставалъ взволнованный Тевія.

— Хе, хе, хе! Какъ вы взволнованы, какъ вы нетерпѣливы, Тевія. Какой же вы талмудистъ послѣ этого?! Вѣдь, талмудистъ долженъ быть философомъ, онъ долженъ быть холоднымъ человѣкомъ, мой другъ. Свадьба будетъ когда угодно, хоть завтра, если хотите. Впрочемъ, нѣтъ, нельзя: Хай-Мойше еще не приѣхалъ съ ярмарки. Онъ будетъ завтра или послѣ завтра. Да вотъ что, ребе Тевія, я долженъ вамъ сообщить довольно важное обстоятельство. Я долженъ сказать вамъ, что... Здѣсь Борухъ нѣсколько замялся.

— Что такое, что такое? спросилъ съ тревогою въ сердѣцѣ Тевія.

— Да не волнуйтесь, ничего такого особенного нѣтъ. Видите ли, Ханна просила меня передать ей покорѣйшую и въ тоже время, но ей мнѣнію, необходимую просьбу.

— А что бы это могла быть за просьба? спросилъ задумчиво Тевія.

— Ханна просила меня передать вамъ ея просьбу.

— Вѣроятно деньги? Сколько?

— Пустяки, всего рублей семьсотъ, восемьсотъ. Видите ли, она говорить, что нужно же что—нибудь сдѣлать для туалета Гени. Неприлично вамъ, Тевія, взять жену, одѣтую кое—какъ.

— Хорошо, я дамъ необходимыя деньги, но только не могу не замѣтить, что Ханна, какъ кажется, мало знакома съ библейскимъ изрѣченіемъ, которое говорить: „Ленохри сашихъ илухиху лой сашихъ (чужого кусай, а своего не кусай. Моисей, вѣдига V, глава XXIII, стихъ 21.)“

Шадханъ ничего не отвѣтилъ на это замѣчаніе и, видимо, старался замѣтить разговоръ о шекотливомъ предметѣ.

— Ну—съ, ребе Тевія, скажу вамъ, жена же у васъ будетъ! Да—съ, жена, такая жена, что вамъ будутъ всѣ заявляются!!

— Спасибо, спасибо, ребе Борухъ. Я не—даромъ на васъ надѣялся, хотя святое писаніе и говорить: „алъ тивтейхи биндивимъ ибейвель удошъ ишѣйтъ лой тепію“ (не надѣйтесь на сильныхъ и на сына человѣка, который вообще самъ безпомощенъ).

— Хе, хе, хе, засмѣялся шадханъ этой послѣдней цитатѣ. Есть еще изрѣченіе, правила русское, но также истинное: „на Бога надѣйся, а самъ не плотай“. Но какъ бы тамъ ни было, во вскомъ случаѣ, вы будете имѣть прелестную жену.

— Опять таки, спасибо, дорогой ребе Борухъ.

— Спасибо—то, спасибо, однакожъ....

— Ну—съ!

— Однимъ спасибо смыть не будешь. Правда, въ писаніи сказано „ки лой алъ голехомъ левадой ихіе гоудошъ (не однимъ хлѣбомъ живеть человѣкъ)“ однако, мания для дѣтей Израїла теперь съ пѣба не падаетъ, между тѣмъ жена и дѣти есть хотятъ.

— Вѣдь вы, ребе Борухъ, три дня тому назадъ взяли у меня пятьдесятъ рублей.

— То было, ребе Тевія, три дня тому назадъ, а не сегодня, сколько же вамъ нужно?

— Ну, хоть рублей сорокъ, пятьдесятъ,... бездѣлицу....

Хорошо, часика черезъ два заходите въ магазинъ, я распоряжусь вамъ выдать пятьдесятъ рублей. Я счастливъ, Борухъ, и не долженъ быть скучъ.

— И хорошо дѣлаете, прекрасно дѣлаете, Тевія.

— О! развѣ вы держитесь одинаковыхъ со мною въ этомъ отношеніи убѣждены?....

Хай-Мойша прѣѣхалъ съ Линкелемъ и съ тѣмъ шумомъ въ головѣ, который еще не успѣлъ изъ нея выйтіи. Вѣрная жена Ханина встрѣтила супруга на крыльцѣ. Онъ еще не успѣлъ войти въ комнату, а она уже успѣла сообщить ему почти всѣ событія послѣдніхъ дней; какъ она все прекраснѣо обѣѣла, какъ ей это было трудно, сколько слезъ и горя ей это стоило, какъ она убѣдила Геню, какъ Гени теперь сама охотно идетъ замужъ за Тевію, какъ..

— Хорошо, хорошо, перебилъ онъ ее нетерпѣливо. Деньги онъ далъ? Дѣвѣсти рублей далъ?

— Исс....съ! Дѣвѣсти рублей. Очень мнѣ нужны дѣвѣсти рублей, стану я толковать изъ—за двухъсотъ рублей?!

— Однакожъ, Ханина....

— Дурачекъ, дурачекъ! Я взяла у него восемьсотъ рублей и жалѣю только о томъ, что не попросила тысячи восемьсотъ рублей. Развѣ ты, глупышъ, не знаешь своей Ханины?

Хай-Мойша подпрыгнулъ такъ высоко, что чуть было не прошибъ потолка (онъ былъ высокъ этотъ Мойша), что нѣсколько умѣрило его радость.

— Ханиочка, не говорилъ ли я тебѣ, что есть Богъ; нѣтъ, что тамъ эти отступники и эпикурейцы не говорятъ, а Богъ все—таки есть. (Любопытно знать, что подразумѣвалъ Мойша подъ словомъ „эпикурейцы“).

Евреи, конечно, вѣрятъ въ существование Бога, и всякий фактъ, для нихъ составляющій доказательство его бытія, они приводятъ только какъ новое подтвержденіе. Таковъ и смыслъ словъ Хай-Мойши.

— Однакожъ, дорогая Ханиочка, сумма нѣсколько велика. Подумай, восемьсотъ рублей—деньги. Когда мы ихъ успѣмъ отдать?

— Мойша, ты знаешь только одни свои картузы и ты глупъ, поэтому молчи. Развѣ ты не знаешь своей любимой жены? Я просила у Тевія эти деньги на туалетъ Гени. Понимаешь?...

Какъ не цоють, моя радость. Намекъ прозраченъ. Только знаешь, мнѣ кажется ты черезъ-чуръ царинула.

Пожалуйста, безъ сентиментальностей. Если бы тебя слушать, такъ пришлось бы зубы положить на полку! Потолкуемъ лучше о свадьбѣ Гени. Это не маленькое дѣло. Я хочу, чтобы свадьба была прилична. Я хочу, чтобы эта свадьба была достойна и нашей хорошенькой Гени и нашего будущаго шурина Тевіи. Прежде всего надо тебѣ сказать, что на свадьбѣ будетъ чуть не полгорода, поэтому у насъ сыграть ее невозможно. Значитъ, она будетъ у Кланговъ.

(Глубоко тронутый зритель.
(Продолжение будетъ.)

Редакторъ-издатель П. Штейнфельдъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

ВЕДЕНИЕ ДѢЛЬ во всѣхъ присутственныхъ и судебныхъ мѣстахъ, постоянную агентуру или отдельныхъ порученія по дѣламъ торговымъ и друг. принимаетъ на себя, доставляетъ разнаго рода свѣдѣнія и справки. В. А. Турчаниновъ. С.-Петербургъ, Пушкинская ул., № 3. 82—1/2—8

Желающимъ **СТРАХОВАТЬ** имущество въ **І-МЪ РОССИЙСКОМЪ СТРАХОВОМЪ ОТЪ ОГНЯ ОБЩЕСТВѢ,** учрежд. въ 1827 году, просятъ обращаться въ контору Агентства — въ Екатеринбургѣ, въ домѣ Галкиной, противъ дома В. В. Кривцова. 37-8-9.

Продается бычекъ тирольской породы. Узнать въ редакціи

ПОСТОЯННЫЙ БАЗАРЪ

КАЗАНСКОГО АУКЦИОННАГО ЗАЛА, (Петропавловская улица, противъ собора).

Въ продажѣ:

Всевозможные предметы домашняго хозяйства, музыкальные инструменты, посты и книги, чемоданы, сундуки, саквояжи, альбомы, блювары, бумажники, портмонѣ, варшавская обувь, перчатки, галстуки, цвѣты, ленты. Большой выборъ золотыхъ и серебр. вещей, также карманнныхъ часовъ. Шубы и одежда всякаго рода. Всевозможные экипажи, городскіе и дорожные. Пожарные, землемѣрческіе и другіе машины. 30—29—16

ШОКОЛАДЪ С.СУИКъ
ИЗБЫТАЯ ПОДДЫЛОКЪ.

ЗУБНАГО ВРАЧА
Л. Э. АДЕЛЬГЕЙМЪ,
въ Москвѣ,
известная
САЛИЦИЛОВЫЯ ЗУБНАЯ СРЕДСТВА.
лучшая
гигиеническія средства
для рта и зубовъ, предупр. костелу, дуго-
вой запахъ и пр. Продажа во всѣхъ аптекахъ, аите-
карскихъ и др. магазинахъ Россіи. Переходящ. сораз. складка

Сибирскій Торговый Банкъ

съмъ извѣщаетъ, что выданній имъ на имя наслѣдниковъ Эшке вкладной билетъ, отъ 1го Июля 1880 года, за № 896, на сумму сто пятьдесятъ семь рублей, опекуномъ Ермолаевымъ объявленъ утеряннымъ. 194—3—2

Въ Магазинѣ Ф. Ф. Соловьевы

большой выборъ ОРЕНБУРГСКИХЪ ПЛАТКОВЪ, продаются по дешевымъ цѣнамъ.

191-5-2.

Въ екатеринбургской крупчатной лавкѣ А. Ф. Поклевскаго-Ко-
зелья вновь получена крупчатная мука, вальцовава, высокаго
достоинства, изъ Семипалатинской пшеницы. Цѣна одиннадцать руб-
лей за килограммъ.

18—29—15

ЖЕСТЯЧКА 20 ЧАШЕКЪ 1 РУБ.



ПРИ ТРЕБ. ПОЧТОЙ ПРИЛАГАТЬ НА ОТПРАВКУ.

ЗА ВЕСЬМА склонную цѣну продаются домъ каменный, двухъэтажный, по Солдатской ул.: **ПЕРСЯ-НИНОВА;** или отдается въ кортомъ. 206—3—1

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Въ дешевомъ магазинѣ, въ домѣ Жирикова, получены дамскія и дѣтскія кастрюли, тяпки, отѣбланины и неотѣбланины тяпки, мѣховые шапки, дѣтскіе капоры, цвѣты, лепти, перья, кружева, фимию, вѣера, прижки, шапочки для волосъ, головные и вѣничальные уборы, разные отѣблки, какъ то: бахрома, плюмажъ, аграмантъ и шелковый плюшъ, мужское и дамское бѣлье и кашне, также дѣтскія игрушки. Продается по весьма умѣреннымъ цѣнамъ.

205—2—1

Въ конторѣ товарищества Печенкина,
въ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ОКТЯБРЯ 1883 ГОДА,
съ 12 часовъ дни,

АУКЦИОНЪ
ПРОСРОЧЕННЫХЪ ЗАЛОГОВЪ.

Продается лошадь гнѣдая, 4 лѣтъ. 120 р.. Коробковская ул. д. Злокозовыхъ. 208—5—1

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Пермской губерніи, Екатеринбургскаго уѣзда, Щелкунской волости, при сельцѣ Щербаковѣ, по Челябинскому тракту продаются имѣніе Анастасіи Платоновны Турчаниновой, состоящее изъ 4,000 десятинъ, изъ которой большинство подъ строевыми и дровянными лѣсомъ. При имѣніи хуторъ и хозяйство въполномъ ходу. Обращаться со всѣми свѣдѣніями къ землевладѣлицѣ, адресуя въ Сысертьское почтовое отдѣленіе, въ сельцо Щербакову. — Избѣгается въ виду проведеніе черезъ имѣніе желѣзной дороги.

197-3-1

ПРОДАЕТСЯ мягкая мебель, дѣтскія кроватки. Цокровскій про-
сп., д. Львова, въ квартирѣ Иванова. 202-3-1

Молодой человѣкъ ищетъ мѣста приказчика. Согласенъ и въ
отѣздѣ. Адресъ въ редакціи. 195-1-1

ПРОДАЮТСЯ два рояля Хорошій и Вѣтхій. Дубровинская
улица, д. Бурцева. 196-2-1

ПРОДАЕТСЯ мѣсто по Фетисовской улицѣ, наимѣн. С. И. Грачева,
около 14 саж. ширини и 25 саж. длины. Спросить въ Столовой улицѣ,
въ домѣ Насоновыхъ.